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Lembre-se de marcar o
nimero acima na folha
de respostas!

instituto
aocp

Fraudar ou tentar fraudar
Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do
Cdédigo Penal

Sobre o material recebido pelo candidato

v Além deste Caderno de Questdes, com sessenta questdes objetivas,
vocé recebera do fiscal de sala a Folha de Respostas.

v Confira seu nome, o nimero do seu documento e o nimero de sua
inscricdo em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, ndo
se esqueca de conferir seu Caderno de QuestBes quanto a falhas de
impressao e de numeragdo e se 0 cargo corresponde aquele para o qual
vocé se inscreveu.

v O ndo cumprimento a qualquer uma das determinacdes constantes em
Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas incorrerd na
eliminacdo do candidato.

Sobre o material a ser devolvido pelo candidato

v O Unico documento valido para avaliagdo é a Folha de Respostas.

v' Na Folha de Respostas, preencha os campos destinados a assinatura e
ao numero de inscricdo. As respostas as questdes objetivas devem ser
preenchidas da seguinte maneira: @

v Na Folha de Respostas, s6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido
ao fiscal na saida, devidamente preenchido e assinado.

Sobre aduragdo da prova e a permanéncia na sala

v O prazo de realizagédo da prova é de 4 horas, incluindo a marcacédo da
Folha de Respostas.

v Ap6s 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, o candidato estara
liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de
aplicagdo, ndo podendo, no entanto, levar o Caderno de Questdes e
nenhum tipo de anotac¢éo de suas respostas.

v' O candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes somente se
aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em edital.

v/ Os trés ultimos candidatos sé poderdo retirar-se da sala juntos, apés
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno.

Sobre a divulgacéo das provas e dos gabaritos

v As provas e o0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no dia
posterior & aplicagdo da prova no site do Instituto AOCP no enderecgo
eletrdnico www.institutoaocp.org.br
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Borderline: o transtorno que faz pessoas irem
do "céu ao inferno" em horas
Tatiana Pronin

Uma alegria contagiante pode se transformar em
tristeza profunda em um piscar de olhos porque
alguém "pisou na bola". O amor intenso vira 6dio
profundo, porque a atitude foi interpretada como
traicdo; o sentimento sai de controle e se traduz
em gritos, palavrdes e até socos. E, entdo, bate
uma culpa enorme e 0 medo de ser abandonado,
como sempre. D4 vontade de se cortar, de beber
e até de morrer, porque a dor, 0 vazio e a raiva
de si mesmo séo insuportaveis. As emocdes e
comportamentos exaltados podem dar uma ideia
do que vive alguém com transtorno de
personalidade borderline (ou "limitrofe™).

Reconhecido como um dos transtornos mais
lesivos, leva a episddios de automutilacao,
abuso de substancias e agressdes fisicas. Além
disso, cerca de 10% dos pacientes cometem
suicidio. Além da montanha-russa emocional e
da dificuldade em controlar os impulsos, o
borderline tende a enxergar a si mesmo e aos
outros na base do "tudo ou nada", o que torna as
relagbes familiares, amorosas, de amizade e até
mesmo a com o0 médico ou terapeuta
extremamente desgastantes.

Muitos comportamentos do "border" (apelido
usado pelos especialistas) lembram os de um
jovem rebelde sem tolerancia a frustracdo. Mas,
enquanto um adolescente problematico pode
melhorar com o tempo ou depois de uma boa
terapia, o adulto com o transtorno parece alguém
cujo lado afetivo ndo amadurece nunca.

Ainda que seja inteligente, talentoso e brilhante
no que faz, reage como uma criangca ao se
relacionar com 0s outros e com as proprias
emocbes — 0 que os psicanalistas chamam de
"ego imaturo”. Em muitos casos, o transtorno fica
camuflado entre outros, como o bipolar, a
depressao e o uso abusivo de &lcool, remédios e
drogas ilicitas.

De forma resumida, um transtorno de
personalidade pode ser descrito como um jeito
de ser, de sentir, se perceber e se relacionar
com o0s outros que foge do padrédo considerado
"normal" ou saudavel. Ou seja, causa sofrimento
para a propria pessoa e/ou para 0S Outros.
Enquadrar um individuo em uma categoria nédo é
facii — cada pessoa € um universo, com
caracteristicas proprias. [...]

O diagnostico é bem mais frequente entre as
mulheres, mas estudos sugerem que a
incidéncia seja igual em ambos os sexos. O que
acontece é que elas tendem a pedir mais
socorro, enquanto 0s homens Ss&8o mais
propensos a se meter em encrencas, ir para a
cadeira ou até morrer mais precocemente por
causa de comportamentos de risco. Quase
sempre o0 transtorno é identificado em adultos
jovens e os sintomas tendem a se tornar
atenuados com o passar da idade.

Transtornos de personalidade s&o diferentes de
transtornos mentais (como depresséo,
ansiedade, transtorno bipolar, psicose etc.),
embora seja dificil para leigos e desafiante até
para especialistas fazer essa distingdo, ja que
sobreposi¢fes ou comorbidades (existéncia de
duas ou mais condicdes ao mesmo tempo) sdo
muito frequentes. N&o é raro que o borderline
desenvolva transtorno bipolar, depressao,
transtornos alimentares (em especial a bulimia),
estresse pés-traumatico, déficit de
atencao/hiperatividade e transtorno por abuso de
substancias, entre outros. [...]

O paciente borderline sofre os periodos de
instabilidade mais intensos no inicio da vida
adulta. H& situacbes de crise, ou maior
descontrole, que podem até resultar em
internagdes porque o paciente coloca sua propria
vida ou a dos outros em risco. Por volta dos 40
ou 50 anos, a maioria dos "borders" melhora
bastante, probabilidade que aumenta se o
paciente se engaja no tratamento. [...]

A personalidade envolve ndo s6 aspectos
herdados, mas também aprendidos, por isso a
melhora é possivel, ainda que seja dificil de
acreditar no inicio. Se a psicoterapia é
importante para ajudar o bipolar a identificar uma
virada e evitar perdas, no transtorno de
personalidade ela é o carro-chefe do tratamento.

[.]

MEDICO (CIRURGIA PLASTICA)

Tipo 01 — Pégina 2



Prefeitura de Joao Pessoa

INSTITUTO AOCP

Medicamentos ajudam a aliviar os sintomas
depressivos, a agressividade e o perfeccionismo
exagerado, e sdo ainda mais importantes
quando existe um transtorno mental associado.
Os farmacos mais utilizados sdo os
antidepressivos (flluoxetina, escitalopram,
venlafaxina etc.), os estabilizadores de humor
(litio, lamotrigina, acido valproico etc.), o0s
antipsicoticos (olanzapina, risperidona,
quietiapina etc.) e, em situagbes pontuais,
sedativos ou remédios para dormir (clonazepan,
diazepan, alprazolan etc.). Esses Ultimos
costumam ser até solicitados pelos pacientes,
mas devem ser evitados ao maximo, porque
podem afrouxar o controle dos impulsos, assim
como o alcool, além de causarem dependéncia.

[...]

Disponivel em:
https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2018/04/16/borderline-
a-doenca-que-faz-10-dos-diagnosticados-cometerem-suicidio.htm.
Acesso em: 04 jan. 2021.

1

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

(A) Pessoas que sofrem do transtorno borderline
vao do “céu ao inferno” em um curto periodo
de tempo porque ora se comportam como
criangas sem malicia ora se comportam
como adultos responsaveis.

(B) Alguém com a personalidade borderline
(“limitrofe”), comumente, apresenta posturas
resistentes a limites, regras.

(C) Um “border”, em geral, vive a infancia e a
adolescéncia sem apresentar graves
alteracOes geradas por tal transtorno.

(D) Grande parte dos “borders”, além de se
automutilarem e de apresentarem intensa
rebeldia, acabam cometendo suicidio.

(E) Borderline afeta, sobretudo, mulheres que
apresentam esse transtorno aliado a
bipolaridade e a depresséo.

2

Assinale a alternativa correta considerando o
contelido do texto.

(A) Segundo o texto, as relagdes interpessoais e
até mesmo relacionadas ao tratamento dos
“borders” desgastam-se com facilidade e
isso acaba  provocando  descontrole
emocional e alteracbes de humor extremas
em tais individuos.

(B) De acordo com o texto, categorizar pessoas
€ uma tarefa dificl porque cada um
apresenta atitudes, pensamentos, aptiddes,
gostos, sentimentos etc. bem particulares.

(C) Transtornos como a bipolaridade (de
personalidade) e borderline (mentais)
apresentam diferengas sutis e, normalmente,
esses transtornos sdo observados em um
mesmo paciente de modo simultaneo.

(D) Segundo o texto, quem mais sofre com a
sindrome borderline é o préprio paciente
acometido pela doenca, sendo pouco e/ou
raramente afetadas as pessoas que O
rodeiam.

(E) Tratamentos psicoterapicos sdo mais
eficazes em casos de bipolaridade do que
em quadros de borderline, uma vez que,
comprovadamente, para esses pacientes, a
abordagem medicamentosa costuma
funcionar mais.

3

Assinale a alternativa em que haja um verbo
de ligacdo com valor de “mudanca de
estado”.

(A) “O amor intenso vira ddio profundo, [...]".

(B) “[...] a dor, o vazio e a raiva de si mesmo sao
insuportaveis.”

(C) “[...] o transtorno fica camuflado [...]".

(D) “O paciente borderline sofre os periodos de
instabilidade mais intensos no inicio da vida
adulta.”.

(E) “[...] o adulto com o transtorno parece
alguém cujo lado afetivo ndo amadurece
nunca.”.
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Assinale a alternativa em que o termo ou a
expressdo destacado(a) tenha sido usado(a)
em sentido denotativo.

(A) “Uma alegria contagiante pode se
transformar em tristeza profunda em um
piscar de olhos porque alguém ‘pisou na

bola’".

(B) “E, entado, bate uma culpa enorme e o medo
de ser abandonado, como sempre.”.

(C) “Além da montanha-russa emocional e da
dificuldade em controlar os impulsos, o
borderline tende a enxergar a si mesmo e
aos outros na base do ‘tudo ou nada’, [...]".

(D) “Transtornos _de  personalidade séo
diferentes de transtornos mentais [...]".

(E) “[...] o adulto com o transtorno parece
alguém cujo lado afetivo ndo amadurece
nunca.”.

5

Referente ao seguinte excerto, assinale a
alternativa correta.

“Ha situacgoes de crise, ou maior descontrole,
gue podem até resultar em internacfes
porque o paciente coloca sua propria vida ou
a dos outros em risco. Por volta dos 40 ou 50
anos, a maioria dos "borders" melhora
bastante, probabilidade que aumenta se o
paciente se engaja no tratamento. [...]”

(A) Em “Ha situagbes de crise, ou maior
descontrole, [...]”, o verbo “haver” poderia ser
substituido por “existi’” sem mudangas no
gue tange a concordancia.

(B) No trecho “Ha situagdes de crise, ou maior
descontrole, que podem até resultar em
internacbes [...], o pronome “‘que” em
destaque retoma a locucédo “de crise”.

(C) Em “[...] a maioria dos "borders" melhora
bastante, [...]", o verbo “melhora”, segundo a
norma-padrdo, deveria ser empregado no
plural, para concordar com “borders”.

(D) O termos destacados em “[...] se o paciente
se engaja no tratamento [...]" desempenham
a mesma fungdo gramatical.

(E) No trecho “[...] probabilidade gue aumenta
se 0 paciente se engaja no tratamento.”, a
oracdo adjetiva em destaque restringe o
termo “probabilidade”.

6

Em relacdo aos usos da virgula, assinale a
alternativa em que tal sinal de pontuacéo
tenha sido usado para separar oracOes
coordenadas.

(A) “[...] o sentimento sai de controle e se traduz
em gritos, palavrdes e até socos.”

(B) “E, entdo, bate uma culpa enorme e o0 medo
de ser abandonado [...]".

(C) “Mas, enquanto um adolescente
problematico pode melhorar com o tempo ou
depois de uma boa terapia, o adulto com o
transtorno parece alguém cujo lado afetivo
ndo amadurece nunca.”.

(D) “Por volta dos 40 ou 50 anos, a maioria dos
"borders" melhora bastante [...]".

(E) “Esses ultimos costumam ser até solicitados
pelos pacientes, mas devem ser evitados ao
maximo [...]".
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Considerando o trecho que segue, a respeito
dos elementos de coeséo e suas respectivas
relagdbes l6gico-seménticas, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta
a(s) correta(s).

“A personalidade envolve ndo sd aspectos
herdados, mas também aprendidos, por_isso
a melhora é possivel, ainda que seja dificil de
acreditar no inicio. Se a psicoterapia é
importante para ajudar o bipolar a identificar
uma virada e evitar perdas, no transtorno de
personalidade ela é o carro-chefe do
tratamento. [...]".

I.  Nao haveria prejuizo de sintaxe nem de
efeito de sentido caso a expressao
correlativa “ndo sé/mas também” fosse,
nesse contexto, substituida pela
conjuncao, igualmente aditiva, “e”.

. Em vez de “nao sé/mas também”, poder-
se-ia usar, nessa situacdo, a locucéo
também correlativa “tanto/quanto”,
embora esta expresse valor de
comparacao e ndo de adicdao.

lll. A expressao “ainda que” tem valor de
concessdo e poderia ser substituida,
nesse caso, por “embora”.

(A) Apenas I.

(B) Apenas Il.

(C) Apenas | e ll.
(D) Apenas Il e lll.
(E) I, el

8

Considerando o seguinte excerto, informe se
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a
seguir e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

“0O diagnostico é bem mais frequente entre as
mulheres, mas estudos sugerem que a
incidéncia seja igual em ambos os sexos.”.

( ) Os termos “diagnédstico” e “incidéncia”
sdo acentuados devido a mesma regra de
acentuacao em Lingua Portuguesa.

( ) No termo “frequente”, ha um encontro
consonantal em “fr”.

( ) O vocabulo “mulheres” apresenta um
digrafo e um encontro consonantal.

( ) As palavras “frequente”, “mulheres” e
“incidéncia” sao todas paroxitonas.

( ) O termo “sexos” apresenta cinco letras e
seis fonemas.

(A) F-V—-F-V-F
(B)V-F-V—-F-V
(C)F-V-F-V-V
D)V-V—-F-F—F
(E) F-F-V-V-V

MEDICO (CIRURGIA PLASTICA)

Tipo 01— Péagina 5



Prefeitura de Joao Pessoa

INSTITUTO AOCP

9
Analise o trecho que segue.

“Medicamentos ajudam a aliviar os sintomas
depressivos, a  agressividade e o]
perfeccionismo exagerado, e sdo ainda mais
importantes guando existe um transtorno
mental associado. Os farmacos mais
utilizados sdo os antidepressivos (flluoxetina,
escitalopram, venlafaxina etc), 0S
estabilizadores de humor (litio, lamotrigina,
acido valproico etc), os antipsicoticos
(olanzapina, risperidona, quietiapina etc) e,
em situacdes pontuais, sedativos ou
remédios para dormir (clonazepan, diazepan,
alprazolan etc). Esses ultimos costumam ser
até solicitados pelos pacientes, mas devem
ser evitados ao maximo, porque podem
afrouxar o controle dos impulsos, assim
como o alcool, além de causarem
dependéncia. [...]".

Em relacdo, sobretudo, aos componentes
destacados nesse segmento do texto, é
correto afirmar que

(A) o verbo “sao” em destaque tem como sujeito
os elementos “os sintomas depressivos, a
agressividade e o} perfeccionismo
exagerado”.

(B) a conjungédo “quando”, tradicionalmente
indicadora de tempo, em certos contextos,
pode também expressar valor de condicao,
COMO Ocorre nesse caso.

(C) o uso de “antidepressivos”, em destaque,
exemplifica um caso de substantivo
transformado em adjetivo.

(D) a preposicao “para”’ expressa a relagédo
l6gico-semantica de causa.

(E) o pronome demonstrativo “esses” retoma os
medicamentos  “clonazepan, diazepan,
alprazolan” e poderia ser substituido por
“‘estes” sem nenhum dano gramatical.

10

Ainda em relagao ao trecho “Esses ultimos
costumam ser até solicitados pelos
pacientes, mas devem ser evitados ao
maximo, porque podem afrouxar o controle
dos impulsos, assim como o éalcool, além de
causarem dependéncia.”, 0s verbos
destacados retomam a expressiao “Esses
ultimos” e fazem referéncia a ela por meio de

(A) sujeito eliptico, em que se oculta um termo ja
de conhecimento do leitor.

(B) zeugma, em que se oculta um termo,
independente de ter sido mencionado antes
ou néo.

(C) coesao por anafora, em que se usa um
elemento para anunciar outro, ainda nao
mencionado no texto.

(D) coesdo por catafora, em que se usa um
elemento para recuperar outro, ja
mencionado no texto.

(E) referenciacdo nominal, em que se emprega
um nome para recuperar um termo anterior.
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Uma dosagem total de 100 ml deve ser
preparada para ser aplicada em um paciente
a partir da mistura de trés tipos de solucdes,

3
identificadas por H, J e Q, tal que 2 da

1
dosagem total é da solucéo H, < da dosagem

total € da solucdo J e o restante da dosagem
total € da solucdo Q. Dessa forma, uma
fracdo que indica a divisdo entre as
quantidades da solucdo Q e da solucédo H,
nessa dosagem e nessa ordem, é igual a

1
(A 5

15
® -,

L
© o

4
(D) "

4
(E) =

12

Cinco pessoas, identificadas como P, P2, Ps,
P, e Ps, estdo em uma clinica médica
aguardando a vez para realizar dois tipos de
exames laboratoriais. Sabe-se que duas
dessas pessoas, cada uma na sua vez, irdo
fazer o exame de Hemograma e as outras
trés, também cada um na sua vez, irao fazer o
exame de Glicemia. Sabe-se também que P3 e
P, irdo fazer o mesmo tipo de exame, P, e P4
irdo fazer exames de tipos diferentes e P, e Ps
irdo fazer exames de tipos diferentes. Com
base nessas informacfes, € correto afirmar
que

(A) P.ir4 fazer o exame de Glicemia.
(B) Psira fazer o exame de Hemograma.
(C) Psira fazer o exame de Hemograma.
(D) P, ira fazer o exame de Glicemia.
(E) P4 ira fazer o exame de Glicemia.

13

Comparando os numeros 500 e 100, é correto
afirmar que

(A) 500 é exatamente 300% maior que 100.
(B) 500 é exatamente 400% maior que 100.
(C) 100 é exatamente 180% menor que 500.

(D) 500 é exatamente 100% maior que 100.
(E) 100 é exatamente 60% menor que 500.

14

Sendo —_— =1 e r—6 entdo o valor
P=10 95 T
p

dez'—'réigual a
6.q

(A) 10

B) 4

®) %

€)1

Dy 1

(D) £

(E) 5
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Considere a seguinte sequéncia numérica, tal
que os termos dessa sequéncia foram
dispostos obedecendo a uma lei (l6égica) de
formacdo, em que ainda falta identificar o
altimo termo:
(-8,-7,-3,4,14, ).

Seguindo a légica de formacdo dessa
sequéncia, entdo o Ultimo termo da
sequéncia dada é igual a

(A) 33.
(B) 31.
(C) 29.
(D) 27.
(E) 25.

INSTITUTO AOCP
Informatica
16
Considerando o  sistema  operacional

Microsoft Windows 10 Pro, qual programa
deve ser utilizado para abrir um arquivo que
possua a extensao “.STL”?

(A) Windows Media Player.
(B) Gerenciador de Tarefas.
(C) Visualizador 3D.

(D) Microsoft PowerPoint.
(E) Gravador de Passos.

17

Qual é o caminho correto para encontrar a
ferramenta que cria um disco de reparagao
do sistema no sistema Microsoft Windows 7
Ultimate Service Pack 1 versdo em
Portugués?

(A) Menu Iniciar, Acessorios do Windows e
Backup e Restauracao.

(B) Painel de controle, Sistema e Seguranga e
Backup e Restauracao.

(C) Menu Iniciar, Programas e Backup do
Windows.

(D) Barra de notificacdes, Configuracbes de
Inicializagédo e Backup e Restauragéo.

(E) Painel de Controle e Backup do Windows 7.

18
Um byte é composto por quantos bits?

(A) 64
(B) 32
(C) 16
(D) 8
(E) 2
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No software Microsoft Excel 2013, versao em
portugués do Brasil, qual das fungbes a
seguir deve ser utilizada para agrupar varias
cadeias de texto em uma Unica sequéncia de
texto?

(A) ARRUMAR

(B) CARACT

(C) BAHTTEXT

(D) CARACTUNICODE
(E) CONCATENAR

20

No sistema Microsoft Windows 10 Pro, versao
em portugués, qual arquivo do painel de
controle d& acesso a ferramenta que permite
configurar opcdes de gravacao e reproducao
de sons?

(A) Mmsys.cpl
(B) Netcpl.cpl

(C) Sysdm.cpl
(D) Joy.cpl

(E) Micfg32.cpl

Conhecimentos Especificos

21

Sobre enxertos de pele, assinale a alternativa
correta.

(A) O fenbmeno de contracdo primaria é menor
no enxerto de pele total, comparado ao
enxerto de pele parcial.

(B) Enxertos de pele total devem ser
considerados em éareas funcionalmente ou
esteticamente importantes (méaos e face, por
exemplo).

(C) O processo de revascularizacdo se inicia na
primeira hora apds a enxertia.

(D) A presenca de hematoma entre a ferida e o
enxerto ndo prejudica a sua integracao.

(E) A é&rea doadora de enxertos de pele total €
fechada por segunda intencgéo.

22

Assinale a alternativa INCORRETA quanto a
enxertos.

(A) Em enxertos de tenddo, o tenddo do
muasculo palmar longo €é comumente
utilizado.

(B) O ilio é a &rea mais comumente utilizada
para a coleta de enxertos 0sseos.

(C) Enxertos de o0ssos corticais sdo mais
rapidamente integrados e revascularizados
do que enxertos de 0SS0S esSpon;josos.

(D) O nervo sural é a fonte mais comum de
enxerto aut6logo de nervos.

(E) Ao escolher nervos doadores para
transferéncia, um grupo de muasculos
sinergisticos pode ser preferencial, no intuito
de facilitar a re-educacao pés-operatéria.

23

Qual artéria tem seu suprimento sanguineo
advindo da artéria carotida interna?

(A) Artéria labial inferior.

(B) Artéria maxilar interna.

(C) Artéria temporal superficial.
(D) Artéria supratroclear.

(E) Artéria auricular posterior.
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Em relacdo ao fenébmeno de retardo ou
autonomizacdo de retalhos, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Trata-se de um artificio cirirgico que pode
ser executado através da elevacdo parcial
ou total de um retalho.

(B) Seu efeito fisiologico € o aumento das
artérias existentes ao longo do eixo de um
retalho.

(C) Tal procedimento deve ser executado em um
Gnico tempo cirdrgico.

(D) Seu maior objetivo & fornecer um retalho
mais seguro e longo.

(E) E  um procedimento
irreversivel.

permanente e

25

Em relacdo a classificagdo dos musculos
com base no seu suprimento nervoso motor
(Classificagdao de Taylor), assinale a
alternativa correta.

(A) O tipo | tem como exemplo o musculo
grande dorsal e € caracterizado por
apresentar um nervo que se divide antes de
entrar no musculo.

(B) O tipo Il tem como exemplo o musculo gluteo
maximo e apresenta varias ramificacbes
nervosas oriundas de um mesmo tronco
nervoso.

(C) O tipo Il tem como exemplo o musculo
trapézio e apresenta ramificacdes multiplas
oriundas de um mesmo tronco nervoso.

(D) O tipo Il tem como exemplo o musculo
gastrocnémio e apresenta um nervo Unico
ndo ramificado antes de entrar no masculo.

(E) O tipo IV tem como exemplo o musculo reto-
abdominal e apresenta ramificacbes
multiplas oriundas de diferentes troncos
Nnervosos.

26

Quais sdo os retalhos musculares tipo Il na
classificacdo de Mathes e Nahai?

(A) Tensor da fascia lata e gastrocnémio.
(B) Soleo e gracil.

(C) Gluteo Maximo e peitoral menor.

(D) Sartoério e tibial anterior.

(E) Grande dorsal e peitoral maior.

27

Em paciente submetido a zetaplastia com
dois retalhos de comprimentos iguais e com
angulos de borda laterais de 75 graus, haveréa
um ganho teérico de comprimento da sua
borda central de

(A) 25%.
(B) 50%.
(C) 75%.
(D) 100%.
(E) 125%.

28

Considerando a microperfuséo tecidual, qual
das seguintes substancias esté relacionada a
vasodilatagao?

(A) Bradicinina.

(B) Angiotensina ll.

(C) Endotelina l.

(D) Espécies reativas de oxigénio.
(E) Adrenalina.

29

Qual substancia esta relacionada a reacbes
de anabolismo na resposta enddcrino
metabodlica ao trauma?

(A) Interleucina I.

(B) Cortisol.

(C) Glucagon.

(D) Somatomedina C.

(E) Fator de necrose tumoral.

30

Qual condicdo NAO esta relacionada a perda
de um retalho microcirargico?

(A) Temperatura corporal acima de 36°C.
(B) Hipotenséo.

(C) Hipovolemia.

(D) Compresséao externa.

(E) Resposta simpética a dor.

MEDICO (CIRURGIA PLASTICA)

Tipo 01 — Pégina 10



Prefeitura de Joao Pessoa

INSTITUTO AOCP

31

Sobre o retalho antebraquial microcirurgico,
assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta  como pediculo  vascular
dominante a artéria ulnar.

(B) Na sindrome de Mobius, o transplante
microcirurgico do retalho antebraquial é a
opcéao de tratamento mais utilizada.

(C) Em reconstru¢fes penianas totais, seu uso é
frequente, sendo realizada a anastomose do
nervo antebraquial com o nervo ilio-inguinal.

(D) Seu pediculo arterial e venoso se encontra
na face extensora do antebraco.

(E) Nado é utilizado em reconstrugbes do pé
devido a distancia e as diferentes texturas de
pele.

32

Durante a expansao tecidual realizada por
expansores, qual dos seguintes tecidos
apresenta um maior aumento de espessura?

(A) Derme.

(B) Tecido muscular.

(C) Tecido 6sseo.

(D) Tecido celular subcutaneo.
(E) Epiderme.

33

Em relagdo aos expansores, assinale a
alternativa correta.

(A) Vélvulas devem ser alocadas em regifes
corporais que nao sofram pressdes diretas
conforme o paciente altere a sua posicao.

(B) Com o0 objetivo de diminuir a incidéncia de
hematoma e seroma, deve-se iniciar a
primeira expansao trés semanas apods a
colocacao do dispositivo.

(C) O prazo limite para o uso de um expansor
tecidual, independentemente da topografia, é
de 3 meses.

(D) Exposicao precoce é melhor tratada através
do uso de antibioticoterapia e curativos tipo
compressivos.

(E) Diferentes tolerancias élgicas nado alteram o
volume infundido.

34

Um bom planejamento pré-operatério na
colocacdo de expansores visa as seguintes
situacdes, EXCETO

(A) incisdes que se alogquem nas margens dos
retalhos finais.

(B) cépsula remanescente com presenca de
calcificacoes.

(C) unidade estética reconstruida.

(D) cicatrizes em  posicbes
aparentes.

(E) linhas de tenséo reduzidas.

minimamente

35

Sobre grandes gueimados e sua
fisiopatologia, assinale a alternativa correta.

(A) O choque instituido por queimadura €
totalmente revertido por reposicéo volémica.

(B) Aumento na resisténcia vascular pulmonar e
sistémica, além de diminuicdo do débito
cardiaco, sao alteracbes decorrentes do
choque.

(C) HA um extravasamento capilar nas regides
danificadas pela lesdo térmica, sendo tal
processo poupado nas areas corporais em
que ndo houve leséo.

(D) Laboratorialmente, na fase aguda, ocorre
uma diminuicao dos niveis de hematdcrito.

(E) Cortisol, insulina e ACTH encontram-se
aumentados na fase aguda de uma
queimadura.

36

Sao caracteristicas das queimaduras de
terceiro grau, EXCETO

(A) auséncia de cicatrizacdo espontanea em
lesbes extensas.

(B) presencga de lesdo marmérea e endurecida,
sem perfuséo capilar.

(C) auséncia de les@es bolhosas.

(D) usualmente sdo extremamente dolorosas.

(E) atingem camadas mais profundas do que a
pele.
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Em relacdo a regra de Wallace (regra dos 9),
assinale os dois segmentos corpéreos que
apresentam diferentes porcentagens entre
adultos e criancas.

(A) Membro superior e membro inferior.
(B) Cabeca e membro superior.

(C) Membro superior e tronco.

(D) Cabeca e tronco.

(E) Cabeca e membro inferior.

38

Em caso de paciente vitima de queimadura
que apresenta inalacdo de substancias, séo
indicagfes de intubacgdo orotraqueal devido a
les&o por inalagéo, EXCETO

(A) estridor e taquipneia.

(B) alteracéo na voz e rouquidao.

(C) eritema e edema de orofaringe.

(D) hipotenséo e taquicardia.

(E) particulas carbonaceas na face do paciente.

39
Qual é o nome da regido que circunda a
queimadura e apresenta um tecido lesado,

mas potencialmente recuperavel caso néao
haja a persisténcia de insultos?

(A) Zona de Coagulagéo.
(B) Zona de Hiperemia.
(C) Zona de Estase.

(D) Zona de Maturacao.
(E) Zona de Convergéncia.

40

Qual substituto temporério de pele em
gueimados utiliza a pele de cadaver
humanos?

(A) Aloenxerto.

(B) Membrana Amniética.
(C) Xenoenxerto.

(D) Duoderme.

(E) Derme Alogénica.

41

Em pacientes com presenca de feridas
crénicas provenientes de uUlcera de presséo e
osteomielite, que acabaram sofrendo
degeneracdo maligna caracterizada pelo
nome de ulcera de Marjolin, em qual tipo
histolégico € mais provavel que tal tumor se
desenvolva?

(A) Carcinoma espinocelular.
(B) Carcinoma basocelular.
(C) Melanoma maligno.

(D) Sarcoma.

(E) Teratoma.

42

Em paciente com uma ferida aberta, qual é a
célula que apresenta a funcdo principal no
fenbmeno de contrac&o?

(A) Miofibroblasto.
(B) Condrécito.
(C) Neutrofilo.

(D) Plasm@cito.
(E) Macréfago.

43

Em paciente com presenca de sinostose da
sutura sagital, aumento da distancia
anteroposterior e diminuicdo do diametro bi-
temporal, o quadro corresponde a

(A) plagiocefalia.
(B) escafocefalia.
(C) trigonocefalia.
(D) braquicefalia.
(E) normocefalia.

44

Paciente com craniossinostose caracterizada
por apresentar sindactilia nas maos e pés é
caracteristico de

(A) sindrome de Apert.

(B) sindrome de Pfeiffer.

(C) sindrome de Crouzon.

(D) sindrome de Treacher Collins.
(E) sindrome de Jackson-Weiss.
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Pacientes com a sequéncia de Pierre Robin
apresentam qual triade clinica classica?

(A) Hipertelorismo, retrognatia, fissura palatina.

(B) Glossoptose, hipertelorismo, comunicagao
interventricular.

(C) Retrognatismo, obstrucdo das vias aéreas,
glossoptose.

(D) Fissura palatina, enoftalmia, glossoptose.

(E) Enoftalmia, hipertelorismo, retrognatia.

46

Sobre a palatoplastia de Furlow, assinale a
alternativa correta.

(A) Apresenta uma liberagdo dos retalhos, de
modo que estes se encontram
bipediculados.

(B) Os retalhos sao liberados em sua porcéo
anterior, com alongamento em V-Y do
palato.

(C) Apresenta a confeccdo de trés retalhos de
formatos  piramidais, resultando em
alongamento do palato em V-Y.

(D) E a transposicdo de retalhos miomucosos do
musculo salpingofaringeo.

(E) Tem como base cirirgica uma dupla
zetaplastia reversa e resulta no aumento do
comprimento do palato.

a7

Paciente vitima de ferimento com arma
branca, em face volar de méao, apresenta as
seguintes caracteristicas ao exame fisico:
parestesia de quinto dedo e de metade de
guarto dedo, incapacidade de aducdo do
polegar. Esse quadro clinico representa a
lesdo de qual nervo?

(A) Nervo mediano.

(B) Nervo ulnar.

(C) Nervo radial.

(D) Nervo inter6sseo anterior.
(E) Nervo interésseo posterior.

48

E mais comumente associado ao
desenvolvimento da doenca de Dupuytren

(A) sexo feminino.

(B) ser negro.

(C) doenca de Ledderhose.

(D) inicio na primeira ou segunda década de
vida.

(E) priaprismo concomitante.

49

Em caso de paciente vitima de trauma com
perda de substancia no nivel do joelho e
exposicdo Ossea e articular, qual € a melhor
conduta?

(A) Retalho do musculo gastrocnémio.

(B) Retalho do musculo tensor da fascia lata.
(C) Retalho miocutadneo do musculo séleo.
(D) Retalho em cross-leg.

(E) Enxerto de pele total.

50

Sdo fatores de risco para o retalho
musculo-cutdneo abdominal na reconstrugao
de mama, EXCETO

(A) diabetes descompensada.

(B) tabagismo.

(C) incisao infraumbilical mediana prévia.
(D) obesidade morbida.

(E) dermolipectomia abdominal prévia.
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Sobre grandes
alternativa correta.

gueimados, assinale a

(A) As Ulceras gastrointestinais do grande
gueimado séo potencializadas pela isquemia
da mucosa e podem ocorrer apos 24h da
gueimadura.

(B) Endoscopia de um paciente com mais de
40% de area corporal queimada pode revelar
um grande numero de lesGes, denominadas
Ulceras de Cushing.

(C) Desde o inicio, uma queimadura deve ser
considerada como infectada, sendo prescrito
antibiodtico.

(D) Uma lesédo inalatéria ndo ocorre sem
gueimadura de face.

(E) A intoxicacdo por mondxido de carbono, com
niveis de carboxi-hemoglobina até 30%, nao
apresenta ainda inicio de sintomatologia.

52

Um paciente de 25 anos foi vitima de trauma
grave, necessitando intubagdo e cuidados
intensivos durante 21 dias. Evoluiu com
Ulcera sacral de 3x5 cm e, no momento,
apresenta previsdao de alta hospitalar, sem
sequela motora ou neurolégica. Diante de tal
quadro clinico, qual conduta é a menos
apropriada para a cobertura da ulcera
existente?

(A) Fechamento por segunda intengao.

(B) Excisdo e fechamento primario.

(C) Retalho fascio-cutaneo.

(D) Retalho musculo-cutaneo do muasculo gluteo
maximo.

(E) Retalho cutaneo.

53

Sobre a classificacdo de BI-RADS, assinale a
alternativa correta.

(A) BI-RADS 0 e 1 demonstram benignidade e
nao necessitam de avaliacdo ou exame
complementar.

(B) BI-RADS 2 condiz com achado
provavelmente benigno, sendo necessario
acompanhamento de 6/6 meses.

(C) BI-RADS 3 recomenda biopsia de imediato.

(D) O propésito da classificacdo de BI-RADS, na
mamografia, no screening, é aumentar a
indicacdo de biopsias clinicamente ocultas e
a consequente deteccdo de tumores
precoces.

(E) BI-RADS 5 ja apresenta biépsia comprovada
de cancer de mama.

54

Para paciente com quadro de osteomielite
esternal péds-revascularizagdo miocéardica,
qual é a alternativa correta em relagcdo a
cobertura?

(A) Retalho do musculo grande dorsal baseado
na artéria epigastrica superior.

(B) Retalho musculo-cutadneo do reto-abdominal
baseado na artéria circunflexa femoral
lateral.

(C) Retalho muscular do peitoral maior baseado
na artéria téraco-acromial.

(D) Retalho serratil anterior irrigado pela artéria
tor4cica lateral.

(E) Retalho do musculo platisma baseado na
artéria escapular superior.

55

Sobre o ligamento de Cooper, € correto
afirmar que

(A) d& sustentagéo na ritidoplastia & plicatura do
smas-platisma.

(B) ajuda o musculo de Muller na elevacao da
palpebra superior.

(C) quando lesado, apresenta deformidade em
pescoco de cisne.

(D) abaixa a ponta do nariz ao sorrir.

(E) é importante para o suporte das mamas.
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Em relacdo a reconstrucdo de mama
utilizando o retalho do musculo grande
dorsal, assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta como contraindicacdo pacientes
com toracotomia posteroanterior em que o
musculo foi dividido.

(B) Tem como pediculo dominante a artéria
circunflexa da escapula.

(C) A seccdo do nervo escapular ndo causa
dificuldades técnicas em uma reconstrucao
futura.

(D) Por se tratar de um musculo que se encontra
na classificagdo numero 3 de Mathes e
Nahai, seu retalho € muito seguro.

(E) Nao é possivel realizar uma reconstrucéo
utiizando apenas tecido autélogo, sendo
necessaria a associa¢cao com implantes.

57

Sobre o retalho TRAM microciruargico,
assinale a alternativa correta.

(A) Tem maior eficiéncia vascular que o
pediculado, pois € nutrido pela artéria
epigastrica superior.

(B) Tem maior modelagem na nova mama, pois
pode ser reposicionado livremente na parede
toracica.

(C) Em uma reconstrucao tardia, geralmente se
utiizam como vaso receptor 0S vasos
toracodorsais, pela maior facilidade da
regido axilar ja dissecada em cirurgia prévia.

(D) Tem maior agressdo a parede abdominal
devido ao maior tempo cirargico e
manipulacéo local.

(E) Em reconstrugdes bilaterais poés-
mastectomias, o tempo cirdrgico nado se
torna fator limitante.

58

Em relacdo a reconstrucdo de membro
inferior, assinale a alternativa correta.

7

(A) O mdasculo solear € o maior musculo da
perna e, por ter a irrigacdo tipo | (Nahai), é
indicado para a cobertura do joelho.

(B) O mausculo gracil é irrigado pela artéria
circunflexa femoral medial.

(C) O gastrocnémio apresenta dupla irrigacdo
pela artéria sural medial e lateral, sendo
considerado um tipo Il (Nahai).

(D) Retalhos musculares séo contraindicados
em tratamento de osteomielite de perna
devido a boa efetividade através de retalhos
fascio-cutaneos.

(E) A perna apresenta 3 compartimentos
denominados anterior, posterior e medial.

59

Sobre a reconstrugdo de defeitos vaginais
congénitos e adquiridos, assinale a
alternativa correta.

(A) A técnica de Mc Indoe corresponde a dois
retalhos provenientes da regido pudenda.

(B) A técnica de Cingapura corresponde a
dilatagdo seguida de um enxerto parcial de
pele.

(C) O retalho do musculo gréacil é indicado para
a reconstrucdo de defeitos vaginais
circunferenciais, tendo uma maior taxa de
perda comparado ao VRAM.

(D) Jejuno e colon sigmoide podem ser
utilizados sem apresentar queixas futuras de
secrecdo desagradavel ou odor excessivo.

(E) O retalho VRAM fica pediculado na artéria
epigastrica superior.

60

O Suprimento arterial da mama principal se
déa através de ramos de trés vasos que sao:

(A) artéria epigastrica superior, artéria toracica
lateral e artéria toracica interna.

(B) artéria torécica superior, artéria toracica
lateral e artérias intercostais.

(C) artéria  epigastrica  superior,  artérias
intercostais e artéria toracica superior.

(D) artéria toracica lateral, artéria mamaria
interna e artéria toraco-acromial.

(E) artéria toracica interna, artéria toracica
lateral e artérias intercostais.
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Lembre-se de marcar o
nimero acima na folha
de respostas!

instituto
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Fraudar ou tentar fraudar
Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do
Cdédigo Penal

Sobre o material recebido pelo candidato

v Além deste Caderno de Questdes, com sessenta questdes objetivas,
vocé recebera do fiscal de sala a Folha de Respostas.

v Confira seu nome, o nimero do seu documento e o nimero de sua
inscricdo em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, ndo
se esqueca de conferir seu Caderno de QuestBes quanto a falhas de
impressao e de numeragdo e se 0 cargo corresponde aquele para o qual
vocé se inscreveu.

v O ndo cumprimento a qualquer uma das determinacdes constantes em
Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas incorrerd na
eliminacdo do candidato.

Sobre o material a ser devolvido pelo candidato

v O Unico documento valido para avaliagdo é a Folha de Respostas.

v' Na Folha de Respostas, preencha os campos destinados a assinatura e
ao numero de inscricdo. As respostas as questdes objetivas devem ser
preenchidas da seguinte maneira: @

v Na Folha de Respostas, s6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido
ao fiscal na saida, devidamente preenchido e assinado.

Sobre aduragdo da prova e a permanéncia na sala

v O prazo de realizagédo da prova é de 4 horas, incluindo a marcacédo da
Folha de Respostas.

v Ap6s 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, o candidato estara
liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de
aplicagdo, ndo podendo, no entanto, levar o Caderno de Questdes e
nenhum tipo de anotac¢éo de suas respostas.

v' O candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes somente se
aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em edital.

v/ Os trés ultimos candidatos sé poderdo retirar-se da sala juntos, apés
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno.

Sobre a divulgacéo das provas e dos gabaritos

v As provas e o0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no dia
posterior & aplicagdo da prova no site do Instituto AOCP no enderecgo
eletrdnico www.institutoaocp.org.br
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Borderline: o transtorno que faz pessoas irem
do "céu ao inferno" em horas
Tatiana Pronin

Uma alegria contagiante pode se transformar em
tristeza profunda em um piscar de olhos porque
alguém "pisou na bola". O amor intenso vira 6dio
profundo, porque a atitude foi interpretada como
traicdo; o sentimento sai de controle e se traduz
em gritos, palavrdes e até socos. E, entdo, bate
uma culpa enorme e 0 medo de ser abandonado,
como sempre. D4 vontade de se cortar, de beber
e até de morrer, porque a dor, 0 vazio e a raiva
de si mesmo séo insuportaveis. As emocdes e
comportamentos exaltados podem dar uma ideia
do que vive alguém com transtorno de
personalidade borderline (ou "limitrofe™).

Reconhecido como um dos transtornos mais
lesivos, leva a episddios de automutilacao,
abuso de substancias e agressdes fisicas. Além
disso, cerca de 10% dos pacientes cometem
suicidio. Além da montanha-russa emocional e
da dificuldade em controlar os impulsos, o
borderline tende a enxergar a si mesmo e aos
outros na base do "tudo ou nada", o que torna as
relagbes familiares, amorosas, de amizade e até
mesmo a com o0 médico ou terapeuta
extremamente desgastantes.

Muitos comportamentos do "border" (apelido
usado pelos especialistas) lembram os de um
jovem rebelde sem tolerancia a frustracdo. Mas,
enquanto um adolescente problematico pode
melhorar com o tempo ou depois de uma boa
terapia, o adulto com o transtorno parece alguém
cujo lado afetivo ndo amadurece nunca.

Ainda que seja inteligente, talentoso e brilhante
no que faz, reage como uma criangca ao se
relacionar com 0s outros e com as proprias
emocbes — 0 que os psicanalistas chamam de
"ego imaturo”. Em muitos casos, o transtorno fica
camuflado entre outros, como o bipolar, a
depressao e o uso abusivo de &lcool, remédios e
drogas ilicitas.

De forma resumida, um transtorno de
personalidade pode ser descrito como um jeito
de ser, de sentir, se perceber e se relacionar
com o0s outros que foge do padrédo considerado
"normal" ou saudavel. Ou seja, causa sofrimento
para a propria pessoa e/ou para 0S Outros.
Enquadrar um individuo em uma categoria nédo é
facii — cada pessoa € um universo, com
caracteristicas proprias. [...]

O diagnostico é bem mais frequente entre as
mulheres, mas estudos sugerem que a
incidéncia seja igual em ambos os sexos. O que
acontece é que elas tendem a pedir mais
socorro, enquanto 0s homens Ss&8o mais
propensos a se meter em encrencas, ir para a
cadeira ou até morrer mais precocemente por
causa de comportamentos de risco. Quase
sempre o0 transtorno é identificado em adultos
jovens e os sintomas tendem a se tornar
atenuados com o passar da idade.

Transtornos de personalidade s&o diferentes de
transtornos mentais (como depresséo,
ansiedade, transtorno bipolar, psicose etc.),
embora seja dificil para leigos e desafiante até
para especialistas fazer essa distingdo, ja que
sobreposi¢fes ou comorbidades (existéncia de
duas ou mais condicdes ao mesmo tempo) sdo
muito frequentes. N&o é raro que o borderline
desenvolva transtorno bipolar, depressao,
transtornos alimentares (em especial a bulimia),
estresse pés-traumatico, déficit de
atencao/hiperatividade e transtorno por abuso de
substancias, entre outros. [...]

O paciente borderline sofre os periodos de
instabilidade mais intensos no inicio da vida
adulta. H& situacbes de crise, ou maior
descontrole, que podem até resultar em
internagdes porque o paciente coloca sua propria
vida ou a dos outros em risco. Por volta dos 40
ou 50 anos, a maioria dos "borders" melhora
bastante, probabilidade que aumenta se o
paciente se engaja no tratamento. [...]

A personalidade envolve ndo s6 aspectos
herdados, mas também aprendidos, por isso a
melhora é possivel, ainda que seja dificil de
acreditar no inicio. Se a psicoterapia é
importante para ajudar o bipolar a identificar uma
virada e evitar perdas, no transtorno de
personalidade ela é o carro-chefe do tratamento.

[.]
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Medicamentos ajudam a aliviar os sintomas
depressivos, a agressividade e o perfeccionismo
exagerado, e sdo ainda mais importantes
quando existe um transtorno mental associado.
Os farmacos mais utilizados sdo os
antidepressivos (flluoxetina, escitalopram,
venlafaxina etc.), os estabilizadores de humor
(litio, lamotrigina, acido valproico etc.), o0s
antipsicoticos (olanzapina, risperidona,
quietiapina etc.) e, em situagbes pontuais,
sedativos ou remédios para dormir (clonazepan,
diazepan, alprazolan etc.). Esses Ultimos
costumam ser até solicitados pelos pacientes,
mas devem ser evitados ao maximo, porque
podem afrouxar o controle dos impulsos, assim
como o alcool, além de causarem dependéncia.

[...]

Disponivel em:
https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2018/04/16/borderline-
a-doenca-que-faz-10-dos-diagnosticados-cometerem-suicidio.htm.
Acesso em: 04 jan. 2021.

1

Assinale a alternativa correta considerando o
conteldo do texto.

(A) Segundo o texto, as rela¢des interpessoais e
até mesmo relacionadas ao tratamento dos
“‘borders” desgastam-se com facilidade e
isso acaba provocando  descontrole
emocional e alteracbes de humor extremas
em tais individuos.

(B) De acordo com o texto, categorizar pessoas
€ uma tarefa dificili porque cada um
apresenta atitudes, pensamentos, aptiddes,
gostos, sentimentos etc. bem particulares.

(C) Transtornos como a bipolaridade (de
personalidade) e borderline (mentais)
apresentam diferengas sutis e, normalmente,
esses transtornos séo observados em um
mesmo paciente de modo simultaneo.

(D) Segundo o texto, quem mais sofre com a
sindrome borderline € o proprio paciente
acometido pela doenca, sendo pouco e/ou
raramente afetadas as pessoas que O
rodeiam.

(E) Tratamentos psicoterapicos sdo mais
eficazes em casos de bipolaridade do que
em quadros de borderline, uma vez que,
comprovadamente, para esses pacientes, a
abordagem medicamentosa costuma
funcionar mais.

2

Assinale a alternativa em que haja um verbo
de ligacdo com valor de “mudanca de
estado”.

(A) “O amor intenso vira ddio profundo, [...]".

(B) “[...] ador, o vazio e a raiva de si mesmo sao
insuportaveis.”

(C) “[...] o transtorno fica camuflado [...]".

(D) “O paciente borderline sofre os periodos de
instabilidade mais intensos no inicio da vida
adulta.”.

(E) “[...] o adulto com o transtorno parece
alguém cujo lado afetivo ndo amadurece
nunca.”.

3

Assinale a alternativa em que o termo ou a
expressao destacado(a) tenha sido usado(a)
em sentido denotativo.

(A) “Uma alegria contagiante pode se
transformar em tristeza profunda em um
piscar de olhos porque alguém ‘pisou na

bola’”.

(B) “E, entédo, bate uma culpa enorme e o medo
de ser abandonado, como sempre.”.

(C) “Além da montanha-russa emocional e da
dificuldade em controlar os impulsos, o
borderline tende a enxergar a si mesmo e
aos outros na base do ‘tudo ou nada’, [...]".

(D) “Transtornos _de  personalidade sao
diferentes de transtornos mentais [...]".

(E) “[...] o adulto com o transtorno parece
alguém cujo lado afetivo ndo amadurece
nunca.”.
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4

Referente ao seguinte excerto, assinale a
alternativa correta.

“Ha situagoes de crise, ou maior descontrole,
gue podem até resultar em internacdes
porque o paciente coloca sua propria vida ou
a dos outros em risco. Por volta dos 40 ou 50
anos, a maioria dos "borders" melhora
bastante, probabilidade que aumenta se o
paciente se engaja no tratamento. [...]”

(A) Em “Ha situagbes de crise, ou maior
descontrole, [...]", o verbo “haver” poderia ser
substituido por “existi’ sem mudangas no
gue tange a concordancia.

(B) No trecho “Ha situagdes de crise, ou maior
descontrole, gue podem até resultar em
internacbes [...], o pronome “‘que” em
destaque retoma a locucéao “de crise”.

(C) Em “[...] a maioria dos "borders" melhora
bastante, [...]", o verbo “melhora”, segundo a
norma-padrdo, deveria ser empregado no
plural, para concordar com “borders”.

(D) O termos destacados em “[...] se o paciente
se engaja no tratamento [...]" desempenham
a mesma fungéo gramatical.

(E) No trecho “[...] probabilidade gue aumenta
se 0 paciente se engaja no tratamento.”, a
oracdo adjetiva em destaque restringe o
termo “probabilidade”.

5

Em relacdo aos usos da virgula, assinale a
alternativa em que tal sinal de pontuacdo
tenha sido usado para separar oragdes
coordenadas.

(A) “[...] o sentimento sai de controle e se traduz
em gritos, palavrdes e até socos.”

(B) “E, entado, bate uma culpa enorme e o0 medo
de ser abandonado [...]".

(C) “Mas, enquanto um adolescente
problematico pode melhorar com o tempo ou
depois de uma boa terapia, o adulto com o
transtorno parece alguém cujo lado afetivo
ndo amadurece nunca.”.

(D) “Por volta dos 40 ou 50 anos, a maioria dos
"borders" melhora bastante [...]".

(E) “Esses ultimos costumam ser até solicitados
pelos pacientes, mas devem ser evitados ao
maximo [...]".

6

Considerando o trecho que segue, a respeito
dos elementos de coeséo e suas respectivas
relagdbes l6gico-seménticas, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta
a(s) correta(s).

“A personalidade envolve ndo _s6_aspectos
herdados, mas também aprendidos, por_isso
a melhora é possivel, ainda que seja dificil de
acreditar no inicio. Se a psicoterapia é
importante para ajudar o bipolar a identificar
uma virada e evitar perdas, no transtorno de
personalidade ela é o carro-chefe do
tratamento. [...]".

I. Nao haveria prejuizo de sintaxe nem de
efeito de sentido caso a expressao
correlativa “nao sé/mas também” fosse,
nesse contexto, substituida pela
conjuncgao, igualmente aditiva, “e”.

. Em vez de “nao sé/mas também”, poder-
se-ia usar, nessa situacdo, a locucéo
também correlativa “tanto/quanto”,
embora esta expresse valor de
comparacgao e ndo de adicdao.

lll. A expressao “ainda que” tem valor de
concessdo e poderia ser substituida,
nesse caso, por “embora”.

(A) Apenas .

(B) Apenas Il.

(C) Apenas l e ll.
(D) Apenas Il e lll.
(E) I, el
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7

Considerando o seguinte excerto, informe se
€ verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a
seguir e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

“O diagnoéstico é bem mais frequente entre as
mulheres, mas estudos sugerem que a
incidéncia seja igual em ambos os sexos.”.

( ) Os termos “diagnostico” e “incidéncia”
sdo acentuados devido a mesma regra de
acentuacado em Lingua Portuguesa.

u , ha u

No termo “frequente”, ha um encontro
consonantal em “fr”.

( ) O vocabulo “mulheres” apresenta um
digrafo e um encontro consonantal.

( ) As palavras “frequente”, “mulheres” e
“incidéncia” sao todas paroxitonas.

( ) O termo “sexos” apresenta cinco letras e
seis fonemas.

(A) F-V—-F-V-—F
(B) V-F-V-F-V
(C)F-V-F-V-V
D)V-V—-F-F—F
(E) F-F—V-V-V

8
Analise o trecho que segue.

“Medicamentos ajudam a aliviar os sintomas
depressivos, a agressividade e 0
perfeccionismo exagerado, e sdo ainda mais
importantes guando existe um transtorno
mental associado. Os farmacos mais
utilizados séo os antidepressivos (flluoxetina,
escitalopram, venlafaxina etc), oS
estabilizadores de humor (litio, lamotrigina,
acido valproico etc), os antipsicéticos
(olanzapina, risperidona, quietiapina etc) e,
em situacdes pontuais, sedativos ou
remeédios para dormir (clonazepan, diazepan,
alprazolan etc). Esses ultimos costumam ser
até solicitados pelos pacientes, mas devem
ser evitados ao maximo, porque podem
afrouxar o controle dos impulsos, assim
como o alcool, além de causarem
dependéncia. [...]".

Em relacdo, sobretudo, aos componentes
destacados nesse segmento do texto, é
correto afirmar que

(A) o verbo “sao” em destaque tem como sujeito
os elementos “os sintomas depressivos, a
agressividade e o] perfeccionismo
exagerado”.

(B) a conjungao “quando”, tradicionalmente
indicadora de tempo, em certos contextos,
pode também expressar valor de condicao,
COMO ocorre nesse caso.

(C) o uso de “antidepressivos”, em destaque,
exemplifica um caso de substantivo
transformado em adjetivo.

(D) a preposicao “para” expressa a relacdo
l6gico-semantica de causa.

(E) o pronome demonstrativo “esses” retoma os
medicamentos  “clonazepan, diazepan,
alprazolan” e poderia ser substituido por
“‘estes” sem nenhum dano gramatical.
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9

Ainda em relagao ao trecho “Esses ultimos
costumam ser até solicitados pelos
pacientes, mas devem ser evitados ao
maximo, porque podem afrouxar o controle
dos impulsos, assim como o alcool, além de
causarem dependéncia.”, 0Ss verbos
destacados retomam a expressdao “Esses
ultimos” e fazem referéncia a ela por meio de

(A) sujeito eliptico, em que se oculta um termo ja
de conhecimento do leitor.

(B) zeugma, em que se oculta um termo,
independente de ter sido mencionado antes
ou néo.

(C) coesdo por anafora, em que se usa um
elemento para anunciar outro, ainda nao
mencionado no texto.

(D) coesdo por catafora, em que se usa um
elemento para recuperar outro, ja
mencionado no texto.

(E) referenciagdo nominal, em que se emprega
um nome para recuperar um termo anterior.

10

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

(A) Pessoas que sofrem do transtorno borderline
vao do “céu ao inferno” em um curto periodo
de tempo porque ora se comportam como
criangcas sem malicia ora se comportam
como adultos responsaveis.

(B) Alguém com a personalidade borderline
(“limitrofe”), comumente, apresenta posturas
resistentes a limites, regras.

(C) Um “border”, em geral, vive a infancia e a
adolescéncia sem apresentar graves
alteracBes geradas por tal transtorno.

(D) Grande parte dos “borders”, além de se
automutilarem e de apresentarem intensa
rebeldia, acabam cometendo suicidio.

(E) Borderline afeta, sobretudo, mulheres que
apresentam esse transtorno aliado a
bipolaridade e a depresséo.

Matematica

11

Cinco pessoas, identificadas como P, P2, Ps,
P, e Ps, estdo em uma clinica médica
aguardando a vez para realizar dois tipos de
exames laboratoriais. Sabe-se que duas
dessas pessoas, cada uma na sua vez, irdo
fazer o exame de Hemograma e as outras
trés, também cada um na sua vez, irdo fazer o
exame de Glicemia. Sabe-se também que P3 e
P, irdo fazer o mesmo tipo de exame, P2 e P4
irdo fazer exames de tipos diferentes e P, e Ps
irdo fazer exames de tipos diferentes. Com
base nessas informacfes, € correto afirmar
que

(A) P, ira fazer o exame de Glicemia.
(B) Psira fazer o exame de Hemograma.
(C) Psiré fazer o exame de Hemograma.
(D) P; iré4 fazer o exame de Glicemia.
(E) P4ird fazer o exame de Glicemia.

12

Comparando os numeros 500 e 100, é correto
afirmar que

(A) 500 é exatamente 300% maior que 100.
(B) 500 é exatamente 400% maior que 100.
(C) 100 é exatamente 180% menor que 500.
(D) 500 é exatamente 100% maior que 100.
(E) 100 é exatamente 60% menor que 500.

13

7 1 _ 6 ~
Sendo P=15 9= ¢ r—;,entaoovalor

deﬁéigual a
6.q

(A) 10

B) 4

®) %

€)1

Dy 1

(D)

(E) 5
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14

Considere a seguinte sequéncia numérica, tal
que os termos dessa sequéncia foram
dispostos obedecendo a uma lei (l6égica) de
formacdo, em que ainda falta identificar o
altimo termo:
(-8,-7,-3,4,14, ).

Seguindo a légica de formacdo dessa
sequéncia, entdo o Ultimo termo da
sequéncia dada é igual a

(A) 33.
(B) 31.
(C) 29.
(D) 27.
(E) 25.

15

Uma dosagem total de 100 ml deve ser
preparada para ser aplicada em um paciente
a partir da mistura de trés tipos de solugdes,

3
identificadas por H, J e Q, tal que 2 da

1
dosagem total é da solucéo H, s da dosagem

total é da solucdo J e o restante da dosagem
total é da solucdo Q. Dessa forma, uma
fracdo que indica a divisdo entre as
guantidades da solugdo Q e da solugcdo H,
nessa dosagem e nessa ordem, é igual a

1
A 5
1_5
® -,
L
© 15
4
0

4
(E) =

Informatica

16

Qual é o caminho correto para encontrar a
ferramenta gque cria um disco de reparacao
do sistema no sistema Microsoft Windows 7
Ultimate Service Pack 1 versdo em
Portugués?

(A) Menu Iniciar, Acessorios do Windows e
Backup e Restauracao.

(B) Painel de controle, Sistema e Seguranca e
Backup e Restauracao.

(C) Menu Iniciar, Programas e Backup do
Windows.

(D) Barra de notificagbes, Configuragbes de
Inicializagdo e Backup e Restauragéo.

(E) Painel de Controle e Backup do Windows 7.

17
Um byte é composto por quantos bits?

(A) 64
(B) 32
(C) 16
(D) 8
(E) 2

18

No software Microsoft Excel 2013, versdo em
portugués do Brasil, qual das funcbes a
seguir deve ser utilizada para agrupar varias
cadeias de texto em uma Unica sequéncia de
texto?

(A) ARRUMAR

(B) CARACT

(C) BAHTTEXT

(D) CARACTUNICODE
(E) CONCATENAR
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No sistema Microsoft Windows 10 Pro, versao
em portugués, qual arquivo do painel de
controle déa acesso a ferramenta que permite
configurar opcdes de gravacao e reproducao
de sons?

(A) Mmsys.cpl
(B) Netcpl.cpl

(C) Sysdm.cpl
(D) Joy.cpl

(E) Micfg32.cpl

20

Considerando o  sistema  operacional
Microsoft Windows 10 Pro, qual programa
deve ser utilizado para abrir um arquivo que
possua a extensao “.STL”?

(A) Windows Media Player.
(B) Gerenciador de Tarefas.
(C) Visualizador 3D.

(D) Microsoft PowerPoint.
(E) Gravador de Passos.

Conhecimentos Especificos

21

Assinale a alternativa INCORRETA quanto a
enxertos.

(A) Em enxertos de tenddo, o tenddo do
muasculo palmar longo €é comumente
utilizado.

(B) O ilio é a &rea mais comumente utilizada
para a coleta de enxertos 0sseos.

(C) Enxertos de o0ssos corticais sdo mais
rapidamente integrados e revascularizados
do que enxertos de 0SS0S esSpon;josos.

(D) O nervo sural é a fonte mais comum de
enxerto aut6logo de nervos.

(E) Ao escolher nervos doadores para
transferéncia, um grupo de musculos
sinergisticos pode ser preferencial, no intuito
de facilitar a re-educacao pés-operatoria.

22

Qual artéria tem seu suprimento sanguineo
advindo da artéria cardtida interna?

(A) Artéria labial inferior.

(B) Artéria maxilar interna.

(C) Artéria temporal superficial.
(D) Artéria supratroclear.

(E) Artéria auricular posterior.

23

Em relagdo ao fenémeno de retardo ou
autonomizacdo de retalhos, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Trata-se de um artificio cirargico que pode
ser executado através da elevacao parcial
ou total de um retalho.

(B) Seu efeito fisiologico é o aumento das
artérias existentes ao longo do eixo de um
retalho.

(C) Tal procedimento deve ser executado em um
Gnico tempo cirurgico.

(D) Seu maior objetivo € fornecer um retalho
mais seguro e longo.

(E) E  um procedimento
irreversivel.

permanente e
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Em relacdo a classificacdo dos musculos
com base no seu suprimento nervoso motor
(Classificagdao de Taylor), assinale a
alternativa correta.

(A) O tipo | tem como exemplo o musculo
grande dorsal e € caracterizado por
apresentar um nervo que se divide antes de
entrar no musculo.

(B) O tipo Il tem como exemplo o masculo gluteo
maximo e apresenta varias ramificacbes
nervosas oriundas de um mesmo tronco
nervoso.

(C) O tipo Il tem como exemplo o musculo
trapézio e apresenta ramificacdes multiplas
oriundas de um mesmo tronco nervoso.

(D) O tipo Il tem como exemplo o musculo
gastrocnémio e apresenta um nervo Unico
ndo ramificado antes de entrar no muasculo.

(E) O tipo IV tem como exemplo o musculo reto-
abdominal e apresenta ramificacbes
multiplas oriundas de diferentes troncos
Nervosos.

25

Quais sao os retalhos musculares tipo Il na
classificacdo de Mathes e Nahai?

(A) Tensor da fascia lata e gastrocnémio.
(B) Sdéleo e gracil.

(C) Gluteo Maximo e peitoral menor.

(D) Sartério e tibial anterior.

(E) Grande dorsal e peitoral maior.

26

Em paciente submetido a zetaplastia com
dois retalhos de comprimentos iguais e com
angulos de borda laterais de 75 graus, havera
um ganho teérico de comprimento da sua
borda central de

(A) 25%.
(B) 50%.
(C) 75%.
(D) 100%.
(E) 125%.

27

Considerando a microperfuséao tecidual, qual
das seguintes substancias esta relacionada a
vasodilatagéo?

(A) Bradicinina.

(B) Angiotensina Il.

(C) Endotelina I.

(D) Espécies reativas de oxigénio.
(E) Adrenalina.

28

Qual substancia esta relacionada a reacdes
de anabolismo na resposta enddécrino
metabdlica ao trauma?

(A) Interleucina .

(B) Cortisol.

(C) Glucagon.

(D) Somatomedina C.

(E) Fator de necrose tumoral.

29

Qual condicdo NAO estéa relacionada a perda
de um retalho microcirargico?

(A) Temperatura corporal acima de 36°C.
(B) Hipotensao.

(C) Hipovolemia.

(D) Compresséo externa.

(E) Resposta simpatica a dor.

30

Sobre o retalho antebraquial microcirurgico,
assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta como pediculo vascular
dominante a artéria ulnar.

(B) Na sindrome de Mobius, o transplante
microcirdrgico do retalho antebraquial é a
opcéao de tratamento mais utilizada.

(C) Em reconstrugdes penianas totais, seu uso é
frequente, sendo realizada a anastomose do
nervo antebraquial com o nervo ilio-inguinal.

(D) Seu pediculo arterial e venoso se encontra
na face extensora do antebraco.

(E) Nao é utilizado em reconstru¢cdes do pé
devido a distancia e as diferentes texturas de
pele.
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Durante a expansao tecidual realizada por
expansores, qual dos seguintes tecidos
apresenta um maior aumento de espessura?

(A) Derme.

(B) Tecido muscular.

(C) Tecido 6sseo.

(D) Tecido celular subcutaneo.
(E) Epiderme.

32

Em relagdo aos expansores, assinale a
alternativa correta.

(A) Vélvulas devem ser alocadas em regifes
corporais que nao sofram pressdes diretas
conforme o paciente altere a sua posicao.

(B) Com o objetivo de diminuir a incidéncia de
hematoma e seroma, deve-se iniciar a
primeira expansao trés semanas apés a
colocacgao do dispositivo.

(C) O prazo limite para 0 uso de um expansor
tecidual, independentemente da topografia, &
de 3 meses.

(D) Exposicao precoce é melhor tratada através
do uso de antibioticoterapia e curativos tipo
compressivos.

(E) Diferentes tolerancias élgicas ndo alteram o
volume infundido.

33

Um bom planejamento pré-operatério na
colocacdo de expansores visa as seguintes
situacbes, EXCETO

(A) incisdes que se aloguem nas margens dos
retalhos finais.

(B) capsula remanescente com presenca de
calcificagoes.

(C) unidade estética reconstruida.

(D) cicatrizes em  posi¢des
aparentes.

(E) linhas de tenséo reduzidas.

minimamente

34

Sobre grandes gueimados e sua
fisiopatologia, assinale a alternativa correta.

(A) O choque instituido por queimadura €
totalmente revertido por reposicdo volémica.

(B) Aumento na resisténcia vascular pulmonar e
sistémica, além de diminuicdo do débito
cardiaco, sao alteragbes decorrentes do
choque.

(C) HA um extravasamento capilar nas regides
danificadas pela lesdo térmica, sendo tal
processo poupado nas areas corporais em
que néo houve leséo.

(D) Laboratorialmente, na fase aguda, ocorre
uma diminui¢cdo dos niveis de hematdcrito.

(E) Cortisol, insulina e ACTH encontram-se
aumentados na fase aguda de uma
queimadura.

35

Sao caracteristicas das queimaduras de
terceiro grau, EXCETO

(A) auséncia de cicatrizagdo espontanea em
lesbes extensas.

(B) presencga de lesdo marmérea e endurecida,
sem perfuséo capilar.

(C) auséncia de lesfes bolhosas.

(D) usualmente sdo extremamente dolorosas.

(E) atingem camadas mais profundas do que a
pele.

36

Em relacdo a regra de Wallace (regra dos 9),
assinale os dois segmentos corpdreos que
apresentam diferentes porcentagens entre
adultos e criangas.

(A) Membro superior e membro inferior.
(B) Cabeca e membro superior.

(C) Membro superior e tronco.

(D) Cabeca e tronco.

(E) Cabeca e membro inferior.
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Em caso de paciente vitima de queimadura
que apresenta inalacdo de substancias, séo
indicagcdes de intubacé&o orotraqueal devido a
lesdo por inalagcdo, EXCETO

(A) estridor e taquipneia.

(B) alteracao na voz e rouquidao.

(C) eritema e edema de orofaringe.

(D) hipotenséo e taquicardia.

(E) particulas carbonaceas na face do paciente.

38

Qual é o nome da regido que circunda a
gqueimadura e apresenta um tecido lesado,
mas potencialmente recuperavel caso néao
haja a persisténcia de insultos?

(A) Zona de Coagulagéo.
(B) Zona de Hiperemia.
(C) Zona de Estase.

(D) Zona de Maturacao.
(E) Zona de Convergéncia.

39

Qual substituto temporario de pele em
queimados utiliza a pele de cadéaver
humanos?

(A) Aloenxerto.

(B) Membrana Amniética.
(C) Xenoenxerto.

(D) Duoderme.

(E) Derme Alogénica.

40

Em pacientes com presenca de feridas
cronicas provenientes de Ulcera de presséo e
osteomielite, que acabaram sofrendo
degeneracdo maligna caracterizada pelo
nome de ulcera de Marjolin, em qual tipo
histolégico é mais provavel que tal tumor se
desenvolva?

(A) Carcinoma espinocelular.
(B) Carcinoma basocelular.
(C) Melanoma maligno.

(D) Sarcoma.

(E) Teratoma.

41

Em paciente com uma ferida aberta, qual é a
célula que apresenta a funcéo principal no
fendmeno de contracdo?

(A) Miofibroblasto.
(B) Condrécito.
(C) Neutrdfilo.

(D) Plasmacito.
(E) Macréfago.

42

Em paciente com presenca de sinostose da
sutura sagital, aumento da distancia
anteroposterior e diminuicdo do diametro bi-
temporal, o quadro corresponde a

(A) plagiocefalia.
(B) escafocefalia.
(C) trigonocefalia.
(D) braquicefalia.
(E) normocefalia.

43
Paciente com craniossinostose caracterizada

por apresentar sindactilia nas maos e pés é
caracteristico de

(A) sindrome de Apert.

(B) sindrome de Pfeiffer.

(C) sindrome de Crouzon.

(D) sindrome de Treacher Collins.
(E) sindrome de Jackson-Weiss.

44

Pacientes com a sequéncia de Pierre Robin
apresentam qual triade clinica classica?

(A) Hipertelorismo, retrognatia, fissura palatina.

(B) Glossoptose, hipertelorismo, comunicagéo
interventricular.

(C) Retrognatismo, obstrucdo das vias aéreas,
glossoptose.

(D) Fissura palatina, enoftalmia, glossoptose.

(E) Enoftalmia, hipertelorismo, retrognatia.

MEDICO (CIRURGIA PLASTICA)

Tipo 02 — Pégina 11



Prefeitura de Joao Pessoa

INSTITUTO AOCP

45

Sobre a palatoplastia de Furlow, assinale a
alternativa correta.

(A) Apresenta uma liberagéo dos retalhos, de
modo que estes se encontram
bipediculados.

(B) Os retalhos séo liberados em sua porcéo
anterior, com alongamento em V-Y do
palato.

(C) Apresenta a confecgcdo de trés retalhos de
formatos  piramidais, resultando em
alongamento do palato em V-Y.

(D) E a transposicéo de retalhos miomucosos do
musculo salpingofaringeo.

(E) Tem como base cirdrgica uma dupla
zetaplastia reversa e resulta no aumento do
comprimento do palato.

46

Paciente vitima de ferimento com arma
branca, em face volar de mao, apresenta as
seguintes caracteristicas ao exame fisico:
parestesia de quinto dedo e de metade de
quarto dedo, incapacidade de aducéo do
polegar. Esse quadro clinico representa a
lesdo de qual nervo?

(A) Nervo mediano.

(B) Nervo ulnar.

(C) Nervo radial.

(D) Nervo interGsseo anterior.
(E) Nervo interésseo posterior.

47

E mais comumente associado ao
desenvolvimento da doenga de Dupuytren

(A) sexo feminino.

(B) ser negro.

(C) doenca de Ledderhose.

(D) inicio na primeira ou segunda década de
vida.

(E) priaprismo concomitante.

48

Em caso de paciente vitima de trauma com
perda de substancia no nivel do joelho e
exposicdo Ossea e articular, qual € a melhor
conduta?

(A) Retalho do musculo gastrocnémio.

(B) Retalho do musculo tensor da fascia lata.
(C) Retalho miocutaneo do musculo séleo.
(D) Retalho em cross-leg.

(E) Enxerto de pele total.

49

Sdo fatores de risco para o retalho
musculo-cutdneo abdominal na reconstrugao
de mama, EXCETO

(A) diabetes descompensada.

(B) tabagismo.

(C) incisao infraumbilical mediana prévia.
(D) obesidade morbida.

(E) dermolipectomia abdominal prévia.

50

Sobre grandes
alternativa correta.

gueimados, assinale a

(A) As Ulceras gastrointestinais do grande
gueimado séo potencializadas pela isquemia
da mucosa e podem ocorrer apés 24h da
queimadura.

(B) Endoscopia de um paciente com mais de
40% de area corporal queimada pode revelar
um grande numero de lesBes, denominadas
Ulceras de Cushing.

(C) Desde o inicio, uma queimadura deve ser
considerada como infectada, sendo prescrito
antibidtico.

(D) Uma lesdo inalatéria ndo ocorre sem
queimadura de face.

(E) A intoxicacao por monoxido de carbono, com
niveis de carboxi-hemoglobina até 30%, ndo
apresenta ainda inicio de sintomatologia.
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Um paciente de 25 anos foi vitima de trauma
grave, necessitando intubacdo e cuidados
intensivos durante 21 dias. Evoluiu com
Ulcera sacral de 3x5 cm e, no momento,
apresenta previsdo de alta hospitalar, sem
sequela motora ou neuroldgica. Diante de tal
quadro clinico, qual conduta é a menos
apropriada para a cobertura da Ulcera
existente?

(A) Fechamento por segunda intencéo.

(B) Excisao e fechamento primario.

(C) Retalho fascio-cutaneo.

(D) Retalho musculo-cutaneo do muasculo glateo
maximo.

(E) Retalho cutaneo.

52

Sobre a classificagdo de BI-RADS, assinale a
alternativa correta.

(A) BI-RADS 0 e 1 demonstram benignidade e
ndo necessitam de avaliagdo ou exame
complementar.

(B) BI-RADS 2 condiz com achado
provavelmente benigno, sendo necessario
acompanhamento de 6/6 meses.

(C) BI-RADS 3 recomenda bidpsia de imediato.

(D) O proposito da classificagdo de BI-RADS, na
mamografia, no screening, é aumentar a
indicacao de bidpsias clinicamente ocultas e
a consequente deteccdo de tumores
precoces.

(E) BI-RADS 5 ja apresenta biopsia comprovada
de cancer de mama.

53

Para paciente com quadro de osteomielite
esternal pds-revascularizagdo miocérdica,
qual é a alternativa correta em relacdo a
cobertura?

(A) Retalho do musculo grande dorsal baseado
na artéria epigastrica superior.

(B) Retalho musculo-cutédneo do reto-abdominal
baseado na artéria circunflexa femoral
lateral.

(C) Retalho muscular do peitoral maior baseado
na artéria téraco-acromial.

(D) Retalho serrétil anterior irrigado pela artéria
toracica lateral.

(E) Retalho do musculo platisma baseado na
artéria escapular superior.

54

Sobre o ligamento de Cooper, é correto
afirmar que

(A) d& sustentacéo na ritidoplastia a plicatura do
smas-platisma.

(B) ajuda o musculo de Muller na elevacdo da
palpebra superior.

(C) quando lesado, apresenta deformidade em
pescoco de cisne.

(D) abaixa a ponta do nariz ao sorrir.

(E) é importante para o suporte das mamas.

55

Em relacdo a reconstrucdo de mama
utilizando o retalho do musculo grande
dorsal, assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta como contraindicagcdo pacientes
com toracotomia posteroanterior em que o
musculo foi dividido.

(B) Tem como pediculo dominante a artéria
circunflexa da escapula.

(C) A seccdo do nervo escapular ndo causa
dificuldades técnicas em uma reconstrucao
futura.

(D) Por se tratar de um muasculo que se encontra
na classificagdo numero 3 de Mathes e
Nahai, seu retalho é muito seguro.

(E) N&o é possivel realizar uma reconstrucéo
utiizando apenas tecido aut6logo, sendo
necessaria a associagcao com implantes.
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Sobre o retalho TRAM microcirdrgico,
assinale a alternativa correta.

(A) Tem maior eficiéncia vascular que o
pediculado, pois é nutrido pela artéria
epigastrica superior.

(B) Tem maior modelagem na nova mama, pois
pode ser reposicionado livremente na parede
toréacica.

(C) Em uma reconstrucao tardia, geralmente se
utilizam como vaso receptor 0S vasos
toracodorsais, pela maior facilidade da
regido axilar j& dissecada em cirurgia prévia.

(D) Tem maior agressdo a parede abdominal
devido ao maior tempo cirdrgico e
manipulacao local.

(E) Em reconstru¢des bilaterais pos-
mastectomias, o tempo cirdrgico ndo se
torna fator limitante.

57

Em relagdo a reconstrucdo de membro
inferior, assinale a alternativa correta.

(A) O musculo solear é o maior musculo da
perna e, por ter a irrigacao tipo | (Nahai), é
indicado para a cobertura do joelho.

(B) O mausculo gracil é irrigado pela artéria
circunflexa femoral medial.

(C) O gastrocnémio apresenta dupla irrigacéo
pela artéria sural medial e lateral, sendo
considerado um tipo Il (Nahai).

(D) Retalhos musculares s&o contraindicados
em tratamento de osteomielite de perna
devido a boa efetividade através de retalhos
fascio-cutaneos.

(E) A perna apresenta 3 compartimentos
denominados anterior, posterior e medial.

58

Sobre a reconstrucdo de defeitos vaginais
congénitos e adquiridos, assinale a
alternativa correta.

(A) A técnica de Mc Indoe corresponde a dois
retalhos provenientes da regido pudenda.

(B) A técnica de Cingapura corresponde a
dilatacdo seguida de um enxerto parcial de
pele.

(C) O retalho do musculo gracil é indicado para
a reconstrucdo de defeitos vaginais
circunferenciais, tendo uma maior taxa de
perda comparado ao VRAM.

(D) Jejuno e coblon sigmoide podem ser
utilizados sem apresentar queixas futuras de
secrecdo desagradavel ou odor excessivo.

(E) O retalho VRAM fica pediculado na artéria
epigastrica superior.

59

O Suprimento arterial da mama principal se
d4 através de ramos de trés vasos que sao:

(A) artéria epigastrica superior, artéria toracica
lateral e artéria toracica interna.

(B) artéria toracica superior, artéria torécica
lateral e artérias intercostais.

(C) artéria  epigastrica  superior,  artérias
intercostais e artéria toracica superior.

(D) artéria toracica lateral, artéria maméria
interna e artéria toraco-acromial.

(E) artéria toracica interna, artéria toracica
lateral e artérias intercostais.

60

Sobre enxertos de pele, assinale a alternativa
correta.

(A) O fendbmeno de contracdo priméria é menor
no enxerto de pele total, comparado ao
enxerto de pele parcial.

(B) Enxertos de pele total devem ser
considerados em areas funcionalmente ou
esteticamente importantes (méaos e face, por
exemplo).

(C) O processo de revascularizagdo se inicia na
primeira hora apos a enxertia.

(D) A presenca de hematoma entre a ferida e o
enxerto ndo prejudica a sua integragao.

(E) A area doadora de enxertos de pele total é
fechada por segunda intencgéo.

MEDICO (CIRURGIA PLASTICA)

Tipo 02 — Pégina 14



Realizacéo

instituto aocp



EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 02/2020 |H |I “‘I”I”Il

T3433051N

PREFEITURA DE JOAO PESSOA
SECRETARIA DA SAUDE

MEDICO (CIRURGIA PLASTICA)

( NOME DO CANDIDATO

I( INSCRICAO

Nivel

SUPERIOR

Turno

TARDE

PROVA

03

Lembre-se de marcar o
nimero acima na folha
de respostas!

instituto
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Fraudar ou tentar fraudar
Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do
Cdédigo Penal

Sobre o material recebido pelo candidato

v Além deste Caderno de Questdes, com sessenta questdes objetivas,
vocé recebera do fiscal de sala a Folha de Respostas.

v Confira seu nome, o nimero do seu documento e o nimero de sua
inscricdo em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, ndo
se esqueca de conferir seu Caderno de QuestBes quanto a falhas de
impressao e de numeragdo e se 0 cargo corresponde aquele para o qual
vocé se inscreveu.

v O ndo cumprimento a qualquer uma das determinacdes constantes em
Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas incorrerd na
eliminacdo do candidato.

Sobre o material a ser devolvido pelo candidato

v O Unico documento valido para avaliagdo é a Folha de Respostas.

v' Na Folha de Respostas, preencha os campos destinados a assinatura e
ao numero de inscricdo. As respostas as questdes objetivas devem ser
preenchidas da seguinte maneira: @

v Na Folha de Respostas, s6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido
ao fiscal na saida, devidamente preenchido e assinado.

Sobre aduragdo da prova e a permanéncia na sala

v O prazo de realizagédo da prova é de 4 horas, incluindo a marcacédo da
Folha de Respostas.

v Ap6s 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, o candidato estara
liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de
aplicagdo, ndo podendo, no entanto, levar o Caderno de Questdes e
nenhum tipo de anotac¢éo de suas respostas.

v' O candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes somente se
aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em edital.

v/ Os trés ultimos candidatos sé poderdo retirar-se da sala juntos, apés
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno.

Sobre a divulgacéo das provas e dos gabaritos

v As provas e o0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no dia
posterior & aplicagdo da prova no site do Instituto AOCP no enderecgo
eletrdnico www.institutoaocp.org.br
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Borderline: o transtorno que faz pessoas irem
do "céu ao inferno" em horas
Tatiana Pronin

Uma alegria contagiante pode se transformar em
tristeza profunda em um piscar de olhos porque
alguém "pisou na bola". O amor intenso vira 6dio
profundo, porque a atitude foi interpretada como
traicdo; o sentimento sai de controle e se traduz
em gritos, palavrdes e até socos. E, entdo, bate
uma culpa enorme e 0 medo de ser abandonado,
como sempre. D4 vontade de se cortar, de beber
e até de morrer, porque a dor, 0 vazio e a raiva
de si mesmo séo insuportaveis. As emocdes e
comportamentos exaltados podem dar uma ideia
do que vive alguém com transtorno de
personalidade borderline (ou "limitrofe™).

Reconhecido como um dos transtornos mais
lesivos, leva a episddios de automutilacao,
abuso de substancias e agressdes fisicas. Além
disso, cerca de 10% dos pacientes cometem
suicidio. Além da montanha-russa emocional e
da dificuldade em controlar os impulsos, o
borderline tende a enxergar a si mesmo e aos
outros na base do "tudo ou nada", o que torna as
relagbes familiares, amorosas, de amizade e até
mesmo a com o0 médico ou terapeuta
extremamente desgastantes.

Muitos comportamentos do "border" (apelido
usado pelos especialistas) lembram os de um
jovem rebelde sem tolerancia a frustracdo. Mas,
enquanto um adolescente problematico pode
melhorar com o tempo ou depois de uma boa
terapia, o adulto com o transtorno parece alguém
cujo lado afetivo ndo amadurece nunca.

Ainda que seja inteligente, talentoso e brilhante
no que faz, reage como uma criangca ao se
relacionar com 0s outros e com as proprias
emocbes — 0 que os psicanalistas chamam de
"ego imaturo”. Em muitos casos, o transtorno fica
camuflado entre outros, como o bipolar, a
depressao e o uso abusivo de &lcool, remédios e
drogas ilicitas.

De forma resumida, um transtorno de
personalidade pode ser descrito como um jeito
de ser, de sentir, se perceber e se relacionar
com o0s outros que foge do padrédo considerado
"normal" ou saudavel. Ou seja, causa sofrimento
para a propria pessoa e/ou para 0S Outros.
Enquadrar um individuo em uma categoria nédo é
facii — cada pessoa € um universo, com
caracteristicas proprias. [...]

O diagnostico é bem mais frequente entre as
mulheres, mas estudos sugerem que a
incidéncia seja igual em ambos os sexos. O que
acontece é que elas tendem a pedir mais
socorro, enquanto 0s homens Ss&8o mais
propensos a se meter em encrencas, ir para a
cadeira ou até morrer mais precocemente por
causa de comportamentos de risco. Quase
sempre o0 transtorno é identificado em adultos
jovens e os sintomas tendem a se tornar
atenuados com o passar da idade.

Transtornos de personalidade s&o diferentes de
transtornos mentais (como depresséo,
ansiedade, transtorno bipolar, psicose etc.),
embora seja dificil para leigos e desafiante até
para especialistas fazer essa distingdo, ja que
sobreposi¢fes ou comorbidades (existéncia de
duas ou mais condicdes ao mesmo tempo) sdo
muito frequentes. N&o é raro que o borderline
desenvolva transtorno bipolar, depressao,
transtornos alimentares (em especial a bulimia),
estresse pés-traumatico, déficit de
atencao/hiperatividade e transtorno por abuso de
substancias, entre outros. [...]

O paciente borderline sofre os periodos de
instabilidade mais intensos no inicio da vida
adulta. H& situacbes de crise, ou maior
descontrole, que podem até resultar em
internagdes porque o paciente coloca sua propria
vida ou a dos outros em risco. Por volta dos 40
ou 50 anos, a maioria dos "borders" melhora
bastante, probabilidade que aumenta se o
paciente se engaja no tratamento. [...]

A personalidade envolve ndo s6 aspectos
herdados, mas também aprendidos, por isso a
melhora é possivel, ainda que seja dificil de
acreditar no inicio. Se a psicoterapia é
importante para ajudar o bipolar a identificar uma
virada e evitar perdas, no transtorno de
personalidade ela é o carro-chefe do tratamento.

[.]
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Medicamentos ajudam a aliviar os sintomas
depressivos, a agressividade e o perfeccionismo
exagerado, e sdo ainda mais importantes
quando existe um transtorno mental associado.
Os farmacos mais utilizados sdo os
antidepressivos (flluoxetina, escitalopram,
venlafaxina etc.), os estabilizadores de humor
(litio, lamotrigina, acido valproico etc.), o0s
antipsicoticos (olanzapina, risperidona,
quietiapina etc.) e, em situagbes pontuais,
sedativos ou remédios para dormir (clonazepan,
diazepan, alprazolan etc.). Esses Ultimos
costumam ser até solicitados pelos pacientes,
mas devem ser evitados ao maximo, porque
podem afrouxar o controle dos impulsos, assim
como o alcool, além de causarem dependéncia.

[...]

Disponivel em:
https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2018/04/16/borderline-
a-doenca-que-faz-10-dos-diagnosticados-cometerem-suicidio.htm.
Acesso em: 04 jan. 2021.

1

Assinale a alternativa em que haja um verbo
de ligagao com valor de “mudang¢a de
estado”.

(A) “O amor intenso vira ddio profundo, [...]".

(B) “[...] ador, 0 vazio e a raiva de si mesmo sao
insuportaveis.”

(C) “[...] o transtorno fica camuflado [...]".

(D) “O paciente borderline sofre os periodos de
instabilidade mais intensos no inicio da vida
adulta.”.

(E) “...] o adulto com o transtorno parece
alguém cujo lado afetivo ndo amadurece
nunca.”.

2

Assinale a alternativa em que o termo ou a
expressdo destacado(a) tenha sido usado(a)
em sentido denotativo.

(A) “Uma alegria contagiante pode se
transformar em tristeza profunda em um
piscar de olhos porque alguém ‘pisou na

y

bola’".

(B) “E, entado, bate uma culpa enorme e o medo
de ser abandonado, como sempre.”.

(C) “Além da montanha-russa emocional e da
dificuldade em controlar os impulsos, o
borderline tende a enxergar a si mesmo e
aos outros na base do ‘tudo ou nada’, [...]".

(D) “Transtornos _de  personalidade sao
diferentes de transtornos mentais [...]".

(E) “[...] o adulto com o transtorno parece
alguém cujo lado afetivo ndo amadurece
nunca.”.

3

Referente ao seguinte excerto, assinale a
alternativa correta.

“Ha situacoes de crise, ou maior descontrole,
gue podem até resultar em internacfes
porque o paciente coloca sua prépria vida ou
a dos outros em risco. Por volta dos 40 ou 50
anos, a maioria dos "borders" melhora
bastante, probabilidade que aumenta se o
paciente se engaja no tratamento. [...]”

(A) Em “Ha situagbes de crise, ou maior
descontrole, [...]", o verbo “haver” poderia ser
substituido por “existir’” sem mudangas no
que tange a concordancia.

(B) No trecho “Ha situac¢des de crise, ou maior
descontrole, que podem até resultar em
internacbes [...], o pronome “‘que” em
destaque retoma a locucgédo “de crise”.

(C) Em “[...] a maioria dos "borders" melhora
bastante, [...]", o verbo “melhora”, segundo a
norma-padrdo, deveria ser empregado no
plural, para concordar com “borders”.

(D) O termos destacados em “[...] se o paciente
se engaja no tratamento [...]" desempenham
a mesma funcdo gramatical.

(E) No trecho “[...] probabilidade gue aumenta
se 0 paciente se engaja no tratamento.”, a
oracdo adjetiva em destaque restringe o
termo “probabilidade”.
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Em relacdo aos usos da virgula, assinale a
alternativa em que tal sinal de pontuacéo
tenha sido usado para separar oracOes
coordenadas.

(A) “[...] o sentimento sai de controle e se traduz
em gritos, palavrdes e até socos.”

(B) “E, entdo, bate uma culpa enorme e o0 medo
de ser abandonado [...]".

(C) “Mas, enquanto um adolescente
problematico pode melhorar com o tempo ou
depois de uma boa terapia, o adulto com o
transtorno parece alguém cujo lado afetivo
ndo amadurece nunca.”.

(D) “Por volta dos 40 ou 50 anos, a maioria dos
"borders" melhora bastante [...]".

(E) “Esses ultimos costumam ser até solicitados
pelos pacientes, mas devem ser evitados ao
maximo [...]".

5

Considerando o trecho que segue, a respeito
dos elementos de coeséo e suas respectivas
relagdbes l6gico-seménticas, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta
a(s) correta(s).

“A personalidade envolve ndo _s6_aspectos
herdados, mas também aprendidos, por_isso
a melhora é possivel, ainda que seja dificil de
acreditar no inicio. Se a psicoterapia é
importante para ajudar o bipolar a identificar
uma virada e evitar perdas, no transtorno de
personalidade ela é o carro-chefe do
tratamento. [...]".

I. Nao haveria prejuizo de sintaxe nem de
efeito de sentido caso a expressao
correlativa “nao sé/mas também” fosse,
nesse contexto, substituida pela
conjuncgao, igualmente aditiva, “e”.

. Em vez de “nao sé/mas também”, poder-
se-ia usar, nessa situacdo, a locucéo
também correlativa “tanto/quanto”,
embora esta expresse valor de
comparacgao e ndo de adicdao.

lll. A expressao “ainda que” tem valor de
concessdo e poderia ser substituida,
nesse caso, por “embora”.

(A) Apenas .

(B) Apenas Il.

(C) Apenas l e ll.
(D) Apenas Il e lll.
(E) I, el
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Considerando o seguinte excerto, informe se
€ verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a
seguir e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

“O diagnoéstico é bem mais frequente entre as
mulheres, mas estudos sugerem que a
incidéncia seja igual em ambos os sexos.”.

( ) Os termos “diagnostico” e “incidéncia”
sdo acentuados devido a mesma regra de
acentuacado em Lingua Portuguesa.

u , ha u

No termo “frequente”, ha um encontro
consonantal em “fr”.

( ) O vocabulo “mulheres” apresenta um
digrafo e um encontro consonantal.

( ) As palavras “frequente”, “mulheres” e
“incidéncia” sao todas paroxitonas.

( ) O termo “sexos” apresenta cinco letras e
seis fonemas.

(A) F-V—-F-V-—F
(B) V-F-V-F-V
(C)F-V-F-V-V
D)V-V—-F-F—F
(E) F-F—V-V-V

7
Analise o trecho que segue.

“Medicamentos ajudam a aliviar os sintomas
depressivos, a agressividade e 0
perfeccionismo exagerado, e sdo ainda mais
importantes guando existe um transtorno
mental associado. Os farmacos mais
utilizados séo os antidepressivos (flluoxetina,
escitalopram, venlafaxina etc), oS
estabilizadores de humor (litio, lamotrigina,
acido valproico etc), os antipsicéticos
(olanzapina, risperidona, quietiapina etc) e,
em situacdes pontuais, sedativos ou
remeédios para dormir (clonazepan, diazepan,
alprazolan etc). Esses ultimos costumam ser
até solicitados pelos pacientes, mas devem
ser evitados ao maximo, porque podem
afrouxar o controle dos impulsos, assim
como o alcool, além de causarem
dependéncia. [...]".

Em relacdo, sobretudo, aos componentes
destacados nesse segmento do texto, é
correto afirmar que

(A) o verbo “sao” em destaque tem como sujeito
os elementos “os sintomas depressivos, a
agressividade e o] perfeccionismo
exagerado”.

(B) a conjungao “quando”, tradicionalmente
indicadora de tempo, em certos contextos,
pode também expressar valor de condicao,
COMO ocorre nesse caso.

(C) o uso de “antidepressivos”, em destaque,
exemplifica um caso de substantivo
transformado em adjetivo.

(D) a preposicao “para” expressa a relacdo
l6gico-semantica de causa.

(E) o pronome demonstrativo “esses” retoma os
medicamentos  “clonazepan, diazepan,
alprazolan” e poderia ser substituido por
“‘estes” sem nenhum dano gramatical.

MEDICO (CIRURGIA PLASTICA)

Tipo 03 — Péagina 5



Prefeitura de Joao Pessoa

INSTITUTO AOCP

8

Ainda em relagao ao trecho “Esses ultimos
costumam ser até solicitados pelos
pacientes, mas devem ser evitados ao
maximo, porque podem afrouxar o controle
dos impulsos, assim como o alcool, além de
causarem dependéncia.”, 0Ss verbos
destacados retomam a expressdao “Esses
ultimos” e fazem referéncia a ela por meio de

(A) sujeito eliptico, em que se oculta um termo ja
de conhecimento do leitor.

(B) zeugma, em que se oculta um termo,
independente de ter sido mencionado antes
ou néo.

(C) coesdo por anafora, em que se usa um
elemento para anunciar outro, ainda nao
mencionado no texto.

(D) coesdo por catafora, em que se usa um
elemento para recuperar outro, ja
mencionado no texto.

(E) referenciagdo nominal, em que se emprega
um nome para recuperar um termo anterior.

9

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

(A) Pessoas que sofrem do transtorno borderline
vao do “céu ao inferno” em um curto periodo
de tempo porque ora se comportam como
criangcas sem malicia ora se comportam
como adultos responsaveis.

(B) Alguém com a personalidade borderline
(“limitrofe”), comumente, apresenta posturas
resistentes a limites, regras.

(C) Um “border”, em geral, vive a infancia e a
adolescéncia sem apresentar graves
alteracBes geradas por tal transtorno.

(D) Grande parte dos “borders”, além de se
automutilarem e de apresentarem intensa
rebeldia, acabam cometendo suicidio.

(E) Borderline afeta, sobretudo, mulheres que
apresentam esse transtorno aliado a
bipolaridade e a depresséo.

10

Assinale a alternativa correta considerando o
contelido do texto.

(A) Segundo o texto, as relagdes interpessoais e
até mesmo relacionadas ao tratamento dos
“borders” desgastam-se com facilidade e
isso acaba  provocando  descontrole
emocional e alteracbes de humor extremas
em tais individuos.

(B) De acordo com o texto, categorizar pessoas
€ uma tarefa dificl porque cada um
apresenta atitudes, pensamentos, aptiddes,
gostos, sentimentos etc. bem particulares.

(C) Transtornos como a bipolaridade (de
personalidade) e borderline (mentais)
apresentam diferengas sutis e, normalmente,
esses transtornos sdo observados em um
mesmo paciente de modo simultaneo.

(D) Segundo o texto, quem mais sofre com a
sindrome borderline é o préprio paciente
acometido pela doenca, sendo pouco e/ou
raramente afetadas as pessoas que O
rodeiam.

(E) Tratamentos psicoterapicos sdo mais
eficazes em casos de bipolaridade do que
em quadros de borderline, uma vez que,
comprovadamente, para esses pacientes, a
abordagem medicamentosa costuma
funcionar mais.
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11

Comparando os nameros 500 e 100, é correto
afirmar que

(A) 500 é exatamente 300% maior que 100.
(B) 500 é exatamente 400% maior que 100.
(C) 100 é exatamente 180% menor que 500.
(D) 500 é exatamente 100% maior que 100.
(E) 100 é exatamente 60% menor que 500.

12

Sendo =7 =1 er= 6 entdo o valor
) P=70 9 %5 T
Pp.r , .

deie|guala
6.

(A) 10
1
(B) To
©)1
1
(D) S

(E) 5

13

Considere a seguinte sequéncia numérica, tal
que os termos dessa sequéncia foram
dispostos obedecendo a uma lei (l6gica) de
formacdo, em que ainda falta identificar o
altimo termo:
(-8,-7,-3,4,14, ).

Seguindo a Ilégica de formacao dessa
sequéncia, entdo o Oltimo termo da
sequéncia dada é igual a

(A) 33.
(B) 31.
(C) 29.
(D) 27.
(E) 25.

14

Uma dosagem total de 100 ml deve ser
preparada para ser aplicada em um paciente
a partir da mistura de trés tipos de solucgdes,

3
identificadas por H, J e Q, tal que 2 da

1
dosagem total é da solucéo H, s da dosagem

total é da solucdo J e o restante da dosagem
total é da solucdo Q. Dessa forma, uma
fracdo que indica a divisdo entre as
guantidades da solugdo Q e da solucdo H,
nessa dosagem e nessa ordem, € igual a

1
©) 1=

4
(D) =

4
(E) 1=

15

Cinco pessoas, identificadas como P, P2, Ps,
P, e Ps, estdo em uma clinica médica
aguardando a vez para realizar dois tipos de
exames laboratoriais. Sabe-se que duas
dessas pessoas, cada uma na sua vez, irdo
fazer o exame de Hemograma e as outras
trés, também cada um na sua vez, irdo fazer o
exame de Glicemia. Sabe-se também que Ps e
P, irdo fazer o mesmo tipo de exame, P, e P4
irdo fazer exames de tipos diferentes e P, e Ps
irdo fazer exames de tipos diferentes. Com
base nessas informacfes, é correto afirmar
que

(A) P1ira fazer o exame de Glicemia.
(B) Psira fazer o exame de Hemograma.
(C) Psira fazer o exame de Hemograma.
(D) P ira fazer o exame de Glicemia.
(E) P4 ira fazer o exame de Glicemia.
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16
Um byte é composto por quantos bits?

(A) 64
(B) 32
(C) 16
(D) 8
(E) 2

17

No software Microsoft Excel 2013, versao em
portugués do Brasil, qual das funcbes a
seguir deve ser utilizada para agrupar varias
cadeias de texto em uma Unica sequéncia de
texto?

(A) ARRUMAR

(B) CARACT

(C) BAHTTEXT

(D) CARACTUNICODE
(E) CONCATENAR

18

No sistema Microsoft Windows 10 Pro, versao
em portugués, qual arquivo do painel de
controle d4 acesso a ferramenta que permite
configurar opcdes de gravacao e reproducao
de sons?

(A) Mmsys.cpl
(B) Netcpl.cpl

(C) Sysdm.cpl
(D) Joy.cpl

(E) Micfg32.cpl

19

Considerando o  sistema  operacional
Microsoft Windows 10 Pro, qual programa
deve ser utilizado para abrir um arquivo que
possua a extensao “.STL”?

(A) Windows Media Player.
(B) Gerenciador de Tarefas.
(C) Visualizador 3D.

(D) Microsoft PowerPoint.
(E) Gravador de Passos.

20

Qual é o caminho correto para encontrar a
ferramenta que cria um disco de reparagédo
do sistema no sistema Microsoft Windows 7
Ultimate Service Pack 1 versdo em
Portugués?

(A) Menu Iniciar, Acessorios do Windows e
Backup e Restauracao.

(B) Painel de controle, Sistema e Seguranca e
Backup e Restauracao.

(C) Menu Iniciar, Programas e Backup do
Windows.

(D) Barra de notificacdes, Configuracbes de
Inicializac&o e Backup e Restauragéo.

(E) Painel de Controle e Backup do Windows 7.
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21

Qual artéria tem seu suprimento sanguineo
advindo da artéria carotida interna?

(A) Artéria labial inferior.

(B) Artéria maxilar interna.

(C) Artéria temporal superficial.
(D) Artéria supratroclear.

(E) Artéria auricular posterior.

22

Em relagdo ao fen6bmeno de retardo ou
autonomizacdo de retalhos, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Trata-se de um artificio cirirgico que pode
ser executado através da elevacdo parcial
ou total de um retalho.

(B) Seu efeito fisiologico € o aumento das
artérias existentes ao longo do eixo de um
retalho.

(C) Tal procedimento deve ser executado em um
Gnico tempo cirdrgico.

(D) Seu maior objetivo & fornecer um retalho
mais seguro e longo.

(E) E  um procedimento
irreversivel.

permanente e

23

Em relacdo a classificacdo dos musculos
com base no seu suprimento nervoso motor
(Classificacdao de Taylor), assinale a
alternativa correta.

(A) O tipo | tem como exemplo o musculo
grande dorsal e € caracterizado por
apresentar um nervo que se divide antes de
entrar no musculo.

(B) O tipo Il tem como exemplo o musculo gluteo
méaximo e apresenta varias ramificacbes
nervosas oriundas de um mesmo tronco
nervoso.

(C) O tipo Ill tem como exemplo o musculo
trapézio e apresenta ramificacdes mudltiplas
oriundas de um mesmo tronco nervoso.

(D) O tipo Il tem como exemplo o musculo
gastrocnémio e apresenta um nervo Unico
ndo ramificado antes de entrar no masculo.

(E) O tipo IV tem como exemplo o musculo reto-
abdominal e apresenta ramificacbes
multiplas oriundas de diferentes troncos
Nervosos.

24

Quais sado os retalhos musculares tipo Il na
classificacdo de Mathes e Nahai?

(A) Tensor da fascia lata e gastrocnémio.
(B) Séleo e grécil.

(C) Gluteo Maximo e peitoral menor.

(D) Sartério e tibial anterior.

(E) Grande dorsal e peitoral maior.

25

Em paciente submetido a zetaplastia com
dois retalhos de comprimentos iguais e com
angulos de borda laterais de 75 graus, havera
um ganho teérico de comprimento da sua
borda central de

(A) 25%.
(B) 50%.
(C) 75%.
(D) 100%.
(E) 125%.
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Considerando a microperfuséao tecidual, qual
das seguintes substancias esté relacionada a
vasodilatagao?

(A) Bradicinina.

(B) Angiotensina .

(C) Endotelina I.

(D) Espécies reativas de oxigénio.
(E) Adrenalina.

27

Qual substancia esta relacionada a reacfes
de anabolismo na resposta enddécrino
metabdlica ao trauma?

(A) Interleucina I.

(B) Cortisol.

(C) Glucagon.

(D) Somatomedina C.

(E) Fator de necrose tumoral.

28

Qual condicdo NAO estéa relacionada a perda
de um retalho microcirargico?

(A) Temperatura corporal acima de 36°C.
(B) Hipotensao.

(C) Hipovolemia.

(D) Compresséo externa.

(E) Resposta simpatica a dor.

29

Sobre o retalho antebraquial microcirurgico,
assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta como pediculo vascular
dominante a artéria ulnar.

(B) Na sindrome de Mobius, o transplante
microcirdrgico do retalho antebraquial é a
opcéao de tratamento mais utilizada.

(C) Em reconstrugBes penianas totais, seu uso é
frequente, sendo realizada a anastomose do
nervo antebraquial com o nervo ilio-inguinal.

(D) Seu pediculo arterial e venoso se encontra
na face extensora do antebraco.

(E) Nao é utilizado em reconstrucdes do pé
devido a distancia e as diferentes texturas de
pele.

30

Durante a expansao tecidual realizada por
expansores, qual dos seguintes tecidos
apresenta um maior aumento de espessura?

(A) Derme.

(B) Tecido muscular.

(C) Tecido 6sseo.

(D) Tecido celular subcutaneo.
(E) Epiderme.

31

Em relagdo aos expansores, assinale a
alternativa correta.

(A) Valvulas devem ser alocadas em regifes
corporais que nao sofram pressdes diretas
conforme o paciente altere a sua posicgao.

(B) Com o objetivo de diminuir a incidéncia de
hematoma e seroma, deve-se iniciar a
primeira expansao trés semanas apés a
colocacao do dispositivo.

(C) O prazo limite para 0 uso de um expansor
tecidual, independentemente da topografia, &
de 3 meses.

(D) Exposicéo precoce é melhor tratada através
do uso de antibioticoterapia e curativos tipo
compressivos.

(E) Diferentes tolerancias algicas ndo alteram o
volume infundido.

32

Um bom planejamento pré-operatério na
colocacdo de expansores visa as seguintes
situacGes, EXCETO

(A) incisdes que se aloqguem nas margens dos
retalhos finais.

(B) capsula remanescente com presenca de
calcificagoes.

(C) unidade estética reconstruida.

(D) cicatrizes em  posi¢Oes
aparentes.

(E) linhas de tenséo reduzidas.

minimamente
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Sobre grandes gueimados e sua
fisiopatologia, assinale a alternativa correta.

(A) O choque instituido por queimadura é
totalmente revertido por reposicdo volémica.

(B) Aumento na resisténcia vascular pulmonar e
sistémica, além de diminuicdo do débito
cardiaco, sdo alteracbes decorrentes do
choque.

(C) Ha um extravasamento capilar nas regides
danificadas pela lesdo térmica, sendo tal
processo poupado nas areas corporais em
gue néo houve leséo.

(D) Laboratorialmente, na fase aguda, ocorre
uma diminuicdo dos niveis de hematdcrito.

(E) Cortisol, insulina e ACTH encontram-se
aumentados na fase aguda de uma
gueimadura.

34

Sao caracteristicas das queimaduras de
terceiro grau, EXCETO

(A) auséncia de cicatrizagdo espontadnea em
lesbes extensas.

(B) presenca de lesdo marmérea e endurecida,
sem perfuséo capilar.

(C) auséncia de lesbes bolhosas.

(D) usualmente sao extremamente dolorosas.

(E) atingem camadas mais profundas do que a
pele.

35

Em relacdo a regra de Wallace (regra dos 9),
assinale os dois segmentos corpéreos que
apresentam diferentes porcentagens entre
adultos e criancas.

(A) Membro superior e membro inferior.
(B) Cabecga e membro superior.

(C) Membro superior e tronco.

(D) Cabecga e tronco.

(E) Cabega e membro inferior.

36

Em caso de paciente vitima de queimadura
gue apresenta inalacdo de substancias, sdo
indicagdes de intubac&o orotraqueal devido a
lesdo por inalacdo, EXCETO

(A) estridor e taquipneia.

(B) alteracéo na voz e rouquidéo.

(C) eritema e edema de orofaringe.

(D) hipotensao e taquicardia.

(E) particulas carbonaceas na face do paciente.

37

Qual é o nome da regido que circunda a
gueimadura e apresenta um tecido lesado,
mas potencialmente recuperavel caso néao
haja a persisténcia de insultos?

(A) Zona de Coagulagéo.
(B) Zona de Hiperemia.
(C) Zona de Estase.

(D) Zona de Maturacéo.
(E) Zona de Convergéncia.

38

Qual substituto temporario de pele em
gueimados utiliza a pele de cadaver
humanos?

(A) Aloenxerto.

(B) Membrana Amniética.
(C) Xenoenxerto.

(D) Duoderme.

(E) Derme Alogénica.

39

Em pacientes com presenca de feridas
cronicas provenientes de Ulcera de presséo e
osteomielite, gue acabaram sofrendo
degeneracdo maligna caracterizada pelo
nome de ulcera de Marjolin, em qual tipo
histolégico é mais provavel que tal tumor se
desenvolva?

(A) Carcinoma espinocelular.
(B) Carcinoma basocelular.
(C) Melanoma maligno.

(D) Sarcoma.

(E) Teratoma.
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Em paciente com uma ferida aberta, qual é a
célula que apresenta a fungado principal no
fenébmeno de contracdo?

(A) Miofibroblasto.
(B) Condracito.
(C) Neutrofilo.

(D) Plasmacito.
(E) Macréfago.

41

Em paciente com presenca de sinostose da
sutura sagital, aumento da distancia
anteroposterior e diminuicdo do diametro bi-
temporal, o quadro corresponde a

(A) plagiocefalia.
(B) escafocefalia.
(C) trigonocefalia.
(D) braquicefalia.
(E) normocefalia.

42

Paciente com craniossinostose caracterizada
por apresentar sindactilia nas maos e pés é
caracteristico de

(A) sindrome de Apert.

(B) sindrome de Pfeiffer.

(C) sindrome de Crouzon.

(D) sindrome de Treacher Collins.
(E) sindrome de Jackson-Weiss.

43

Pacientes com a sequéncia de Pierre Robin
apresentam qual triade clinica classica?

(A) Hipertelorismo, retrognatia, fissura palatina.

(B) Glossoptose, hipertelorismo, comunicagao
interventricular.

(C) Retrognatismo, obstrucdo das vias aéreas,
glossoptose.

(D) Fissura palatina, enoftalmia, glossoptose.

(E) Enoftalmia, hipertelorismo, retrognatia.

44

Sobre a palatoplastia de Furlow, assinale a
alternativa correta.

(A) Apresenta uma liberagdo dos retalhos, de
modo que estes se encontram
bipediculados.

(B) Os retalhos séao liberados em sua porgao
anterior, com alongamento em V-Y do
palato.

(C) Apresenta a confeccdo de trés retalhos de
formatos  piramidais, resultando em
alongamento do palato em V-Y.

(D) E a transposicéo de retalhos miomucosos do
musculo salpingofaringeo.

(E) Tem como base cirirgica uma dupla
zetaplastia reversa e resulta no aumento do
comprimento do palato.

45

Paciente vitima de ferimento com arma
branca, em face volar de méo, apresenta as
seguintes caracteristicas ao exame fisico:
parestesia de quinto dedo e de metade de
guarto dedo, incapacidade de aducdo do
polegar. Esse quadro clinico representa a
lesdo de qual nervo?

(A) Nervo mediano.

(B) Nervo ulnar.

(C) Nervo radial.

(D) Nervo inter6sseo anterior.
(E) Nervo interGsseo posterior.

46

E mais comumente associado ao
desenvolvimento da doenga de Dupuytren

(A) sexo feminino.

(B) ser negro.

(C) doenca de Ledderhose.

(D) inicio na primeira ou segunda década de
vida.

(E) priaprismo concomitante.
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Em caso de paciente vitima de trauma com
perda de substancia no nivel do joelho e
exposicdo 6ssea e articular, qual € a melhor
conduta?

(A) Retalho do musculo gastrocnémio.

(B) Retalho do musculo tensor da fascia lata.
(C) Retalho miocutaneo do musculo soéleo.
(D) Retalho em cross-leg.

(E) Enxerto de pele total.

48
Sdo fatores de risco para o retalho

musculo-cutaneo abdominal na reconstrugéo
de mama, EXCETO

(A) diabetes descompensada.

(B) tabagismo.

(C) incisao infraumbilical mediana prévia.
(D) obesidade moérbida.

(E) dermolipectomia abdominal prévia.

49

Sobre grandes
alternativa correta.

gueimados, assinale a

(A) As Ulceras gastrointestinais do grande
gueimado séo potencializadas pela isquemia
da mucosa e podem ocorrer apés 24h da
gueimadura.

(B) Endoscopia de um paciente com mais de
40% de area corporal queimada pode revelar
um grande numero de lesbes, denominadas
Ulceras de Cushing.

(C) Desde o inicio, uma queimadura deve ser
considerada como infectada, sendo prescrito
antibidtico.

(D) Uma lesédo inalatéria ndo ocorre sem
gueimadura de face.

(E) A intoxicagcdo por monoxido de carbono, com
niveis de carboxi-hemoglobina até 30%, ndo
apresenta ainda inicio de sintomatologia.

50

Um paciente de 25 anos foi vitima de trauma
grave, necessitando intubacdo e cuidados
intensivos durante 21 dias. Evoluiu com
Ulcera sacral de 3x5 cm e, no momento,
apresenta previsdo de alta hospitalar, sem
sequela motora ou neuroldgica. Diante de tal
guadro clinico, qual conduta é a menos
apropriada para a cobertura da dUlcera
existente?

(A) Fechamento por segunda intencao.

(B) Excisao e fechamento primario.

(C) Retalho fascio-cutaneo.

(D) Retalho musculo-cutaneo do musculo gliuteo
maximo.

(E) Retalho cutaneo.

51

Sobre a classificagdo de BI-RADS, assinale a
alternativa correta.

(A) BI-RADS 0 e 1 demonstram benignidade e
ndo necessitam de avaliagdo ou exame
complementar.

(B) BI-RADS 2 condiz com achado
provavelmente benigno, sendo necessario
acompanhamento de 6/6 meses.

(C) BI-RADS 3 recomenda biopsia de imediato.

(D) O propésito da classificagdo de BI-RADS, na
mamografia, no screening, é aumentar a
indicacao de biopsias clinicamente ocultas e
a consequente deteccdo de tumores
precoces.

(E) BI-RADS 5 ja apresenta biépsia comprovada
de cancer de mama.
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Para paciente com quadro de osteomielite
esternal pds-revascularizagdo miocardica,
gual é a alternativa correta em relacdo a
cobertura?

(A) Retalho do musculo grande dorsal baseado
na artéria epigastrica superior.

(B) Retalho musculo-cutaneo do reto-abdominal
baseado na artéria circunflexa femoral
lateral.

(C) Retalho muscular do peitoral maior baseado
na artéria téraco-acromial.

(D) Retalho serrétil anterior irrigado pela artéria
toracica lateral.

(E) Retalho do musculo platisma baseado na
artéria escapular superior.

53

Sobre o ligamento de Cooper, é correto
afirmar que

(A) da sustentacdo na ritidoplastia a plicatura do
smas-platisma.

(B) ajuda o musculo de Muller na elevacdo da
palpebra superior.

(C) quando lesado, apresenta deformidade em
pescoco de cisne.

(D) abaixa a ponta do nariz ao sorrir.

(E) é importante para o suporte das mamas.

54

Em relacdo a reconstrucdo de mama
utilizando o retalho do musculo grande
dorsal, assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta como contraindicagdo pacientes
com toracotomia posteroanterior em que o
musculo foi dividido.

(B) Tem como pediculo dominante a artéria
circunflexa da escépula.

(C) A seccdo do nervo escapular ndo causa
dificuldades técnicas em uma reconstrucao
futura.

(D) Por se tratar de um muasculo que se encontra
na classificagdo numero 3 de Mathes e
Nahai, seu retalho é muito seguro.

(E) N&o é possivel realizar uma reconstrucao
utiizando apenas tecido autélogo, sendo
necessaria a associacao com implantes.

55

Sobre o retalho TRAM microcirdrgico,
assinale a alternativa correta.

(A) Tem maior eficiéncia vascular que o
pediculado, pois é nutrido pela artéria
epigastrica superior.

(B) Tem maior modelagem na nova mama, pois
pode ser reposicionado livremente na parede
torécica.

(C) Em uma reconstrucéo tardia, geralmente se
utilizam como vaso receptor 0S vasos
toracodorsais, pela maior facilidade da
regido axilar j& dissecada em cirurgia prévia.

(D) Tem maior agressao a parede abdominal
devido ao maior tempo cirdrgico e
manipulacao local.

(E) Em reconstrucdes bilaterais poés-
mastectomias, o tempo cirdrgico ndo se
torna fator limitante.

56

Em relacdo a reconstrucdo de membro
inferior, assinale a alternativa correta.

(A) O masculo solear € o maior musculo da
perna e, por ter a irrigacao tipo | (Nahai), é
indicado para a cobertura do joelho.

(B) O masculo gracil é irrigado pela artéria
circunflexa femoral medial.

(C) O gastrocnémio apresenta dupla irrigacdo
pela artéria sural medial e lateral, sendo
considerado um tipo Il (Nahai).

(D) Retalhos musculares séo contraindicados
em tratamento de osteomielite de perna
devido a boa efetividade através de retalhos
fascio-cutaneos.

(E) A perna apresenta 3 compartimentos
denominados anterior, posterior e medial.
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Sobre a reconstrucdo de defeitos vaginais
congénitos e adquiridos, assinale a
alternativa correta.

(A) A técnica de Mc Indoe corresponde a dois
retalhos provenientes da regido pudenda.

(B) A técnica de Cingapura corresponde a
dilatagdo seguida de um enxerto parcial de
pele.

(C) O retalho do musculo gréacil é indicado para
a reconstrucdo de defeitos vaginais
circunferenciais, tendo uma maior taxa de
perda comparado ao VRAM.

(D) Jejuno e cblon sigmoide podem ser
utilizados sem apresentar queixas futuras de
secrecdo desagradavel ou odor excessivo.

(E) O retalho VRAM fica pediculado na artéria
epigastrica superior.

58

O Suprimento arterial da mama principal se
da através de ramos de trés vasos que sao:

(A) artéria epigastrica superior, artéria toracica
lateral e artéria toracica interna.

(B) artéria toracica superior, artéria toracica
lateral e artérias intercostais.

(C) artéria  epigastrica  superior,  artérias
intercostais e artéria toracica superior.

(D) artéria toracica lateral, artéria maméaria
interna e artéria toraco-acromial.

(E) artéria toracica interna, artéria toracica
lateral e artérias intercostais.

59

Sobre enxertos de pele, assinale a alternativa
correta.

(A) O fenbmeno de contragdo primaria € menor
no enxerto de pele total, comparado ao
enxerto de pele parcial.

(B) Enxertos de pele total devem ser
considerados em areas funcionalmente ou
esteticamente importantes (méaos e face, por
exemplo).

(C) O processo de revascularizagéo se inicia na
primeira hora ap0s a enxertia.

(D) A presenca de hematoma entre a ferida e o
enxerto ndo prejudica a sua integracao.

(E) A é&rea doadora de enxertos de pele total é
fechada por segunda intencgéo.

60

Assinale a alternativa INCORRETA quanto a
enxertos.

(A) Em enxertos de tenddo, o tenddo do
muasculo palmar longo €é comumente
utilizado.

(B) O ilio é a &rea mais comumente utilizada
para a coleta de enxertos 6sseos.

(C) Enxertos de o0ssos corticais sao mais
rapidamente integrados e revascularizados
do que enxertos de 0SS0S esSponjosos.

(D) O nervo sural é a fonte mais comum de
enxerto autdlogo de nervos.

(E) Ao escolher nervos doadores para
transferéncia, um grupo de musculos
sinergisticos pode ser preferencial, no intuito
de facilitar a re-educacao pés-operatoria.
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Lembre-se de marcar o
nimero acima na folha
de respostas!
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Fraudar ou tentar fraudar
Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do
Cdédigo Penal

Sobre o material recebido pelo candidato

v Além deste Caderno de Questdes, com sessenta questdes objetivas,
vocé recebera do fiscal de sala a Folha de Respostas.

v Confira seu nome, o nimero do seu documento e o nimero de sua
inscricdo em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, ndo
se esqueca de conferir seu Caderno de QuestBes quanto a falhas de
impressao e de numeragdo e se 0 cargo corresponde aquele para o qual
vocé se inscreveu.

v O ndo cumprimento a qualquer uma das determinacdes constantes em
Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas incorrerd na
eliminacdo do candidato.

Sobre o material a ser devolvido pelo candidato

v O Unico documento valido para avaliagdo é a Folha de Respostas.

v' Na Folha de Respostas, preencha os campos destinados a assinatura e
ao numero de inscricdo. As respostas as questdes objetivas devem ser
preenchidas da seguinte maneira: @

v Na Folha de Respostas, s6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido
ao fiscal na saida, devidamente preenchido e assinado.

Sobre aduragdo da prova e a permanéncia na sala

v O prazo de realizagédo da prova é de 4 horas, incluindo a marcacédo da
Folha de Respostas.

v Ap6s 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, o candidato estara
liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de
aplicagdo, ndo podendo, no entanto, levar o Caderno de Questdes e
nenhum tipo de anotac¢éo de suas respostas.

v' O candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes somente se
aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em edital.

v/ Os trés ultimos candidatos sé poderdo retirar-se da sala juntos, apés
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno.

Sobre a divulgacéo das provas e dos gabaritos

v As provas e o0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no dia
posterior & aplicagdo da prova no site do Instituto AOCP no enderecgo
eletrdnico www.institutoaocp.org.br
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Borderline: o transtorno que faz pessoas irem
do "céu ao inferno" em horas
Tatiana Pronin

Uma alegria contagiante pode se transformar em
tristeza profunda em um piscar de olhos porque
alguém "pisou na bola". O amor intenso vira 6dio
profundo, porque a atitude foi interpretada como
traicdo; o sentimento sai de controle e se traduz
em gritos, palavrdes e até socos. E, entdo, bate
uma culpa enorme e 0 medo de ser abandonado,
como sempre. D4 vontade de se cortar, de beber
e até de morrer, porque a dor, 0 vazio e a raiva
de si mesmo séo insuportaveis. As emocdes e
comportamentos exaltados podem dar uma ideia
do que vive alguém com transtorno de
personalidade borderline (ou "limitrofe™).

Reconhecido como um dos transtornos mais
lesivos, leva a episddios de automutilacao,
abuso de substancias e agressdes fisicas. Além
disso, cerca de 10% dos pacientes cometem
suicidio. Além da montanha-russa emocional e
da dificuldade em controlar os impulsos, o
borderline tende a enxergar a si mesmo e aos
outros na base do "tudo ou nada", o que torna as
relagbes familiares, amorosas, de amizade e até
mesmo a com o0 médico ou terapeuta
extremamente desgastantes.

Muitos comportamentos do "border" (apelido
usado pelos especialistas) lembram os de um
jovem rebelde sem tolerancia a frustracdo. Mas,
enquanto um adolescente problematico pode
melhorar com o tempo ou depois de uma boa
terapia, o adulto com o transtorno parece alguém
cujo lado afetivo ndo amadurece nunca.

Ainda que seja inteligente, talentoso e brilhante
no que faz, reage como uma criangca ao se
relacionar com 0s outros e com as proprias
emocbes — 0 que os psicanalistas chamam de
"ego imaturo”. Em muitos casos, o transtorno fica
camuflado entre outros, como o bipolar, a
depressao e o uso abusivo de &lcool, remédios e
drogas ilicitas.

De forma resumida, um transtorno de
personalidade pode ser descrito como um jeito
de ser, de sentir, se perceber e se relacionar
com o0s outros que foge do padrédo considerado
"normal" ou saudavel. Ou seja, causa sofrimento
para a propria pessoa e/ou para 0S Outros.
Enquadrar um individuo em uma categoria nédo é
facii — cada pessoa € um universo, com
caracteristicas proprias. [...]

O diagnostico é bem mais frequente entre as
mulheres, mas estudos sugerem que a
incidéncia seja igual em ambos os sexos. O que
acontece é que elas tendem a pedir mais
socorro, enquanto 0s homens Ss&8o mais
propensos a se meter em encrencas, ir para a
cadeira ou até morrer mais precocemente por
causa de comportamentos de risco. Quase
sempre o0 transtorno é identificado em adultos
jovens e os sintomas tendem a se tornar
atenuados com o passar da idade.

Transtornos de personalidade s&o diferentes de
transtornos mentais (como depresséo,
ansiedade, transtorno bipolar, psicose etc.),
embora seja dificil para leigos e desafiante até
para especialistas fazer essa distingdo, ja que
sobreposi¢fes ou comorbidades (existéncia de
duas ou mais condicdes ao mesmo tempo) sdo
muito frequentes. N&o é raro que o borderline
desenvolva transtorno bipolar, depressao,
transtornos alimentares (em especial a bulimia),
estresse pés-traumatico, déficit de
atencao/hiperatividade e transtorno por abuso de
substancias, entre outros. [...]

O paciente borderline sofre os periodos de
instabilidade mais intensos no inicio da vida
adulta. H& situacbes de crise, ou maior
descontrole, que podem até resultar em
internagdes porque o paciente coloca sua propria
vida ou a dos outros em risco. Por volta dos 40
ou 50 anos, a maioria dos "borders" melhora
bastante, probabilidade que aumenta se o
paciente se engaja no tratamento. [...]

A personalidade envolve ndo s6 aspectos
herdados, mas também aprendidos, por isso a
melhora é possivel, ainda que seja dificil de
acreditar no inicio. Se a psicoterapia é
importante para ajudar o bipolar a identificar uma
virada e evitar perdas, no transtorno de
personalidade ela é o carro-chefe do tratamento.

[.]
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Medicamentos ajudam a aliviar os sintomas
depressivos, a agressividade e o perfeccionismo
exagerado, e sdo ainda mais importantes
quando existe um transtorno mental associado.
Os farmacos mais utilizados sdo os
antidepressivos (flluoxetina, escitalopram,
venlafaxina etc.), os estabilizadores de humor
(litio, lamotrigina, acido valproico etc.), o0s
antipsicoticos (olanzapina, risperidona,
quietiapina etc.) e, em situagbes pontuais,
sedativos ou remédios para dormir (clonazepan,
diazepan, alprazolan etc.). Esses Ultimos
costumam ser até solicitados pelos pacientes,
mas devem ser evitados ao maximo, porque
podem afrouxar o controle dos impulsos, assim
como o alcool, além de causarem dependéncia.

[...]

Disponivel em:
https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2018/04/16/borderline-
a-doenca-que-faz-10-dos-diagnosticados-cometerem-suicidio.htm.
Acesso em: 04 jan. 2021.

1

Assinale a alternativa em que o termo ou a
expressdo destacado(a) tenha sido usado(a)
em sentido denotativo.

(A) “Uma alegria contagiante pode se
transformar em tristeza profunda em um
piscar de olhos porque alguém ‘pisou na
bola’.”.

(B) “E, entado, bate uma culpa enorme e o medo
de ser abandonado, como sempre.”.

(C) “Além da montanha-russa emocional e da
dificuldade em controlar os impulsos, o
borderline tende a enxergar a si mesmo e
aos outros na base do ‘tudo ou nada’, [...]".

(D) “Transtornos __de  personalidade séao
diferentes de transtornos mentais [...]".

(E) “[...] o adulto com o transtorno parece
alguém cujo lado afetivo ndo amadurece
nunca.”.

2

Referente ao seguinte excerto, assinale a
alternativa correta.

“Ha situagoes de crise, ou maior descontrole,
que podem até resultar em internacbes
porque o paciente coloca sua prépria vida ou
a dos outros em risco. Por volta dos 40 ou 50
anos, a maioria dos "borders" melhora
bastante, probabilidade que aumenta se o
paciente se engaja no tratamento. [...]”

(A) Em “Ha situagbes de crise, ou maior
descontrole, [...]", o verbo “haver” poderia ser
substituido por “existir’ sem mudangas no
gue tange a concordancia.

(B) No trecho “Ha situacdes de crise, ou maior
descontrole, gue podem até resultar em
internacbes [...], o pronome “‘que” em
destaque retoma a locucéao “de crise”.

(C) Em “[...] a maioria dos "borders" melhora
bastante, [...]", o verbo “melhora”, segundo a
norma-padrdo, deveria ser empregado no
plural, para concordar com “borders”.

(D) O termos destacados em “[...] se o0 paciente
se engaja no tratamento [...]" desempenham
a mesma fungéo gramatical.

(E) No trecho “[...] probabilidade gue aumenta
se 0 paciente se engaja no tratamento.”, a
oracdo adjetiva em destaque restringe o
termo “probabilidade”.

3

Em relacdo aos usos da virgula, assinale a
alternativa em que tal sinal de pontuacéo
tenha sido usado para separar oragdes
coordenadas.

(A) “[...] o sentimento sai de controle e se traduz
em gritos, palavrdes e até socos.”

(B) “E, entdo, bate uma culpa enorme e 0 medo
de ser abandonado [...]".

(C) “Mas, enquanto um adolescente
problematico pode melhorar com o tempo ou
depois de uma boa terapia, o adulto com o
transtorno parece alguém cujo lado afetivo
nao amadurece nunca.”.

(D) “Por volta dos 40 ou 50 anos, a maioria dos
"borders" melhora bastante [...]".

(E) “Esses ultimos costumam ser até solicitados
pelos pacientes, mas devem ser evitados ao
méaximo [...]".
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Considerando o trecho que segue, a respeito
dos elementos de coeséo e suas respectivas
relagdbes l6gico-seménticas, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta
a(s) correta(s).

“A personalidade envolve ndo sd aspectos
herdados, mas também aprendidos, por_isso
a melhora é possivel, ainda que seja dificil de
acreditar no inicio. Se a psicoterapia é
importante para ajudar o bipolar a identificar
uma virada e evitar perdas, no transtorno de
personalidade ela é o carro-chefe do
tratamento. [...]".

I.  Nao haveria prejuizo de sintaxe nem de
efeito de sentido caso a expressao
correlativa “ndo sé/mas também” fosse,
nesse contexto, substituida pela
conjuncao, igualmente aditiva, “e”.

. Em vez de “nao sé/mas também”, poder-
se-ia usar, nessa situacdo, a locucéo
também correlativa “tanto/quanto”,
embora esta expresse valor de
comparacao e ndo de adicdao.

lll. A expressao “ainda que” tem valor de
concessdo e poderia ser substituida,
nesse caso, por “embora”.

(A) Apenas I.

(B) Apenas Il.

(C) Apenas | e ll.
(D) Apenas Il e lll.
(E) I, el

5

Considerando o seguinte excerto, informe se
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a
seguir e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

“0O diagnostico é bem mais frequente entre as
mulheres, mas estudos sugerem que a
incidéncia seja igual em ambos os sexos.”.

( ) Os termos “diagnédstico” e “incidéncia”
sdo acentuados devido a mesma regra de
acentuacao em Lingua Portuguesa.

( ) No termo “frequente”, ha um encontro
consonantal em “fr”.

( ) O vocabulo “mulheres” apresenta um
digrafo e um encontro consonantal.

( ) As palavras “frequente”, “mulheres” e
“incidéncia” sao todas paroxitonas.

( ) O termo “sexos” apresenta cinco letras e
seis fonemas.

(A) F-V—-F-V-F
(B)V-F-V—-F-V
(C)F-V-F-V-V
D)V-V—-F-F—F
(E) F-F-V-V-V
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Analise o trecho que segue.

“Medicamentos ajudam a aliviar os sintomas
depressivos, a  agressividade e o]
perfeccionismo exagerado, e sdo ainda mais
importantes guando existe um transtorno
mental associado. Os farmacos mais
utilizados sdo os antidepressivos (flluoxetina,
escitalopram, venlafaxina etc), 0S
estabilizadores de humor (litio, lamotrigina,
acido valproico etc), os antipsicoticos
(olanzapina, risperidona, quietiapina etc) e,
em situacdes pontuais, sedativos ou
remédios para dormir (clonazepan, diazepan,
alprazolan etc). Esses ultimos costumam ser
até solicitados pelos pacientes, mas devem
ser evitados ao maximo, porque podem
afrouxar o controle dos impulsos, assim
como o alcool, além de causarem
dependéncia. [...]".

Em relacdo, sobretudo, aos componentes
destacados nesse segmento do texto, é
correto afirmar que

(A) o verbo “sao” em destaque tem como sujeito
os elementos “os sintomas depressivos, a
agressividade e o} perfeccionismo
exagerado”.

(B) a conjungédo “quando”, tradicionalmente
indicadora de tempo, em certos contextos,
pode também expressar valor de condicao,
COMO Ocorre nesse caso.

(C) o uso de “antidepressivos”, em destaque,
exemplifica um caso de substantivo
transformado em adjetivo.

(D) a preposicao “para”’ expressa a relagédo
l6gico-semantica de causa.

(E) o pronome demonstrativo “esses” retoma os
medicamentos  “clonazepan, diazepan,
alprazolan” e poderia ser substituido por
“‘estes” sem nenhum dano gramatical.

7

Ainda em relagao ao trecho “Esses ultimos
costumam ser até solicitados pelos
pacientes, mas devem ser evitados ao
maximo, porque podem afrouxar o controle
dos impulsos, assim como o éalcool, além de
causarem dependéncia.”, 0s verbos
destacados retomam a expressiao “Esses
ultimos” e fazem referéncia a ela por meio de

(A) sujeito eliptico, em que se oculta um termo ja
de conhecimento do leitor.

(B) zeugma, em que se oculta um termo,
independente de ter sido mencionado antes
ou néo.

(C) coesao por anafora, em que se usa um
elemento para anunciar outro, ainda nao
mencionado no texto.

(D) coesdo por catafora, em que se usa um
elemento para recuperar outro, ja
mencionado no texto.

(E) referenciacdo nominal, em que se emprega
um nome para recuperar um termo anterior.

8

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

(A) Pessoas que sofrem do transtorno borderline
vao do “céu ao inferno” em um curto periodo
de tempo porque ora se comportam como
criangcas sem malicia ora se comportam
como adultos responsaveis.

(B) Alguém com a personalidade borderline
(“limitrofe”), comumente, apresenta posturas
resistentes a limites, regras.

(C) Um “border”, em geral, vive a infancia e a
adolescéncia sem apresentar graves
alteracBes geradas por tal transtorno.

(D) Grande parte dos “borders”, além de se
automutilarem e de apresentarem intensa
rebeldia, acabam cometendo suicidio.

(E) Borderline afeta, sobretudo, mulheres que
apresentam esse transtorno aliado a
bipolaridade e a depresséo.
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Assinale a alternativa correta considerando o
contelido do texto.

(A) Segundo o texto, as rela¢des interpessoais e
até mesmo relacionadas ao tratamento dos
“borders” desgastam-se com facilidade e
isso acaba  provocando  descontrole
emocional e alteracbes de humor extremas
em tais individuos.

(B) De acordo com o texto, categorizar pessoas
€ uma tarefa dificl porque cada um
apresenta atitudes, pensamentos, aptidoes,
gostos, sentimentos etc. bem particulares.

(C) Transtornos como a bipolaridade (de
personalidade) e borderline (mentais)
apresentam diferengas sutis e, normalmente,
esses transtornos sdo observados em um
mesmo paciente de modo simultaneo.

(D) Segundo o texto, quem mais sofre com a
sindrome borderline é o préprio paciente
acometido pela doenca, sendo pouco e/ou
raramente afetadas as pessoas que o
rodeiam.

(E) Tratamentos psicoterdpicos sao mais
eficazes em casos de bipolaridade do que
em quadros de borderline, uma vez que,
comprovadamente, para esses pacientes, a
abordagem medicamentosa costuma
funcionar mais.

10

Assinale a alternativa em que haja um verbo
de ligacdo com valor de “mudanca de
estado”.

(A) “O amor intenso vira ddio profundo, [...]".

(B) “[...] ador, o vazio e a raiva de si mesmo séo
insuportaveis.”

(C) “[...] o transtorno fica camuflado [...]".

(D) “O paciente borderline sofre os periodos de
instabilidade mais intensos no inicio da vida
adulta.”.

(E) ...] o adulto com o transtorno parece
alguém cujo lado afetivo ndo amadurece
nunca.”.

Matematica

11
7 1 _ 6 ~
Sendo P=15 9= ¢© r—;,entaoovalor
deziwéiguala
6.

(A) 10
1
(B) To
©€) 1
1
(D) S

(E) 5

12

Considere a seguinte sequéncia numérica, tal
gue os termos dessa sequéncia foram
dispostos obedecendo a uma lei (I6gica) de
formacdo, em que ainda falta identificar o
altimo termo:
(-8,-7,-3,4,14, ).

Seguindo a Ilogica de formagdo dessa
sequéncia, entdo o dltimo termo da
sequéncia dada é igual a

(A) 33.
(B) 31.
(C) 29.
(D) 27.
(E) 25.

MEDICO (CIRURGIA PLASTICA)

Tipo 04 — Péagina 6



Prefeitura de Joao Pessoa

INSTITUTO AOCP

13

Uma dosagem total de 100 ml deve ser
preparada para ser aplicada em um paciente
a partir da mistura de trés tipos de solugdes,

3
identificadas por H, J e Q, tal que 2 da

1
dosagem total é da solucao H, s da dosagem

total é da solucdo J e o restante da dosagem
total é da solucdo Q. Dessa forma, uma
fracdo que indica a divisdo entre as
quantidades da solucdo Q e da solucédo H,
nessa dosagem e nessa ordem, é igual a

1
©) =

4
(D) =

4
(E) 1=

14

Cinco pessoas, identificadas como P, P2, Ps,
P, e Ps, estdo em uma clinica médica
aguardando a vez para realizar dois tipos de
exames laboratoriais. Sabe-se que duas
dessas pessoas, cada uma na sua vez, irdo
fazer o exame de Hemograma e as outras
trés, também cada um na sua vez, irdo fazer o
exame de Glicemia. Sabe-se também que P; e
P, irdo fazer o mesmo tipo de exame, P> e P4
irdo fazer exames de tipos diferentes e P, e Ps
irdo fazer exames de tipos diferentes. Com
base nessas informacdes, é correto afirmar
que

(A) P.ir4 fazer o exame de Glicemia.
(B) Psird fazer o exame de Hemograma.
(C) Psir& fazer o exame de Hemograma.
(D) P, ir4 fazer o exame de Glicemia.
(E) P4 ira fazer o exame de Glicemia.

15

Comparando os nameros 500 e 100, é correto
afirmar que

(A) 500 é exatamente 300% maior que 100.
(B) 500 é exatamente 400% maior que 100.
(C) 100 é exatamente 180% menor que 500.
(D) 500 é exatamente 100% maior que 100.
(E) 100 é exatamente 60% menor que 500.
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16

No software Microsoft Excel 2013, versdo em
portugués do Brasil, qual das funcbes a
seguir deve ser utilizada para agrupar varias
cadeias de texto em uma Unica sequéncia de
texto?

(A) ARRUMAR

(B) CARACT

(C) BAHTTEXT

(D) CARACTUNICODE
(E) CONCATENAR

17

No sistema Microsoft Windows 10 Pro, versao
em portugués, qual arquivo do painel de
controle d& acesso a ferramenta que permite
configurar opgdes de gravacdo e reproducéo
de sons?

(A) Mmsys.cpl
(B) Netcpl.cpl

(C) Sysdm.cpl
(D) Joy.cpl

(E) Micfg32.cpl

18
Considerando o  sistema  operacional
Microsoft Windows 10 Pro, qual programa

deve ser utilizado para abrir um arquivo que
possua a extensao “.STL”?

(A) Windows Media Player.
(B) Gerenciador de Tarefas.
(C) Visualizador 3D.

(D) Microsoft PowerPoint.
(E) Gravador de Passos.

19

Qual é o caminho correto para encontrar a
ferramenta que cria um disco de reparagédo
do sistema no sistema Microsoft Windows 7
Ultimate Service Pack 1 versdo em
Portugués?

(A) Menu Iniciar, Acessorios do Windows e
Backup e Restauracao.

(B) Painel de controle, Sistema e Seguranca e
Backup e Restauracao.

(C) Menu Iniciar, Programas e Backup do
Windows.

(D) Barra de notificacdes, Configuracbes de
Inicializac&o e Backup e Restauragéo.

(E) Painel de Controle e Backup do Windows 7.

20
Um byte é composto por quantos bits?

(A) 64
(B) 32
(C) 16
(D) 8
(E) 2
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21

Em relacdo ao fen6meno de retardo ou
autonomizacdo de retalhos, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Trata-se de um artificio cirirgico que pode
ser executado através da elevagdo parcial
ou total de um retalho.

(B) Seu efeito fisiologico € o aumento das
artérias existentes ao longo do eixo de um
retalho.

(C) Tal procedimento deve ser executado em um
Gnico tempo cirdrgico.

(D) Seu maior objetivo é fornecer um retalho
mais seguro e longo.

(E) E  um procedimento
irreversivel.

permanente e

22

Em relacdo a classificagdo dos musculos
com base no seu suprimento nervoso motor
(Classificagdo de Taylor), assinale a
alternativa correta.

(A) O tipo | tem como exemplo o musculo
grande dorsal e ¢é caracterizado por
apresentar um nervo que se divide antes de
entrar no musculo.

(B) O tipo Il tem como exemplo o musculo gliuteo
maximo e apresenta varias ramificagbes
nervosas oriundas de um mesmo tronco
nervoso.

(C) O tipo Il tem como exemplo o musculo
trapézio e apresenta ramificacdes mdultiplas
oriundas de um mesmo tronco nervoso.

(D) O tipo Il tem como exemplo o musculo
gastrocnémio e apresenta um nervo Unico
ndo ramificado antes de entrar no musculo.

(E) O tipo IV tem como exemplo o muasculo reto-
abdominal e apresenta ramificacbes
multiplas oriundas de diferentes troncos
Nervosos.

23

Quais sdo os retalhos musculares tipo Il na
classificacdo de Mathes e Nahai?

(A) Tensor da fascia lata e gastrocnémio.
(B) Séleo e grécil.

(C) Gluteo Maximo e peitoral menor.

(D) Sartério e tibial anterior.

(E) Grande dorsal e peitoral maior.

24

Em paciente submetido a zetaplastia com
dois retalhos de comprimentos iguais e com
angulos de borda laterais de 75 graus, haveréa
um ganho teérico de comprimento da sua
borda central de

(A) 25%.
(B) 50%.
(C) 75%.
(D) 100%.
(E) 125%.

25
Considerando a microperfuséo tecidual, qual

das seguintes substancias esta relacionada a
vasodilatagdo?

(A) Bradicinina.

(B) Angiotensina II.

(C) Endotelina I.

(D) Espécies reativas de oxigénio.
(E) Adrenalina.

26

Qual substancia esta relacionada a reacdes
de anabolismo na resposta endécrino
metabodlica ao trauma?

(A) Interleucina .

(B) Cortisol.

(C) Glucagon.

(D) Somatomedina C.

(E) Fator de necrose tumoral.
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Qual condicdo NAO estéa relacionada a perda
de um retalho microcirurgico?

(A) Temperatura corporal acima de 36°C.
(B) Hipotensao.

(C) Hipovolemia.

(D) Compresséo externa.

(E) Resposta simpatica a dor.

28

Sobre o retalho antebraquial microcirurgico,
assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta como pediculo vascular
dominante a artéria ulnar.

(B) Na sindrome de Mobius, o transplante
microcirargico do retalho antebraquial é a
opc¢éao de tratamento mais utilizada.

(C) Em reconstru¢cBes penianas totais, seu uso é
frequente, sendo realizada a anastomose do
nervo antebraquial com o nervo ilio-inguinal.

(D) Seu pediculo arterial e venoso se encontra
na face extensora do antebraco.

(E) Nao é utilizado em reconstrucdes do pé
devido a distancia e as diferentes texturas de
pele.

29

Durante a expansao tecidual realizada por
expansores, qual dos seguintes tecidos
apresenta um maior aumento de espessura?

(A) Derme.

(B) Tecido muscular.

(C) Tecido 6sseo.

(D) Tecido celular subcutaneo.
(E) Epiderme.

30

Em relacdo aos expansores, assinale a
alternativa correta.

(A) Valvulas devem ser alocadas em regifes
corporais que ndo sofram pressdes diretas
conforme o paciente altere a sua posicao.

(B) Com o objetivo de diminuir a incidéncia de
hematoma e seroma, deve-se iniciar a
primeira expansdo trés semanas apés a
colocacgao do dispositivo.

(C) O prazo limite para o uso de um expansor
tecidual, independentemente da topografia, &
de 3 meses.

(D) Exposicéo precoce é melhor tratada através
do uso de antibioticoterapia e curativos tipo
compressivos.

(E) Diferentes tolerancias algicas ndo alteram o
volume infundido.

31

Um bom planejamento pré-operatério na
colocacdo de expansores visa as seguintes
situacOes, EXCETO

(A) incisdes que se aloqguem nas margens dos
retalhos finais.

(B) capsula remanescente com presenca de
calcificagoes.

(C) unidade estética reconstruida.

(D) cicatrizes em  posi¢Oes
aparentes.

(E) linhas de tenséo reduzidas.

minimamente

32

Sobre grandes gueimados e sua
fisiopatologia, assinale a alternativa correta.

(A) O choque instituido por queimadura é
totalmente revertido por reposi¢éo volémica.

(B) Aumento na resisténcia vascular pulmonar e
sistémica, além de diminuicdo do débito
cardiaco, sdo alteragbes decorrentes do
choque.

(C) Ha& um extravasamento capilar nas regies
danificadas pela lesdo térmica, sendo tal
processo poupado nas areas corporais em
que néo houve leséo.

(D) Laboratorialmente, na fase aguda, ocorre
uma diminuicdo dos niveis de hematdcrito.

(E) Cortisol, insulina e ACTH encontram-se
aumentados na fase aguda de uma
queimadura.
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Sdo caracteristicas das queimaduras de
terceiro grau, EXCETO

(A) auséncia de cicatrizagdo espontanea em
lesGes extensas.

(B) presenca de lesdo marmoérea e endurecida,
sem perfusdo capilar.

(C) auséncia de lesbes bolhosas.

(D) usualmente sédo extremamente dolorosas.

(E) atingem camadas mais profundas do que a
pele.

34

Em relacdo a regra de Wallace (regra dos 9),
assinale os dois segmentos corpdéreos que
apresentam diferentes porcentagens entre
adultos e criancgas.

(A) Membro superior e membro inferior.
(B) Cabega e membro superior.

(C) Membro superior e tronco.

(D) Cabecga e tronco.

(E) Cabega e membro inferior.

35

Em caso de paciente vitima de queimadura
gue apresenta inalagcdo de substancias, séo
indicacdes de intubacé&o orotraqueal devido a
les&o por inalagdo, EXCETO

(A) estridor e taquipneia.

(B) alteragéo na voz e rouquidéo.

(C) eritema e edema de orofaringe.

(D) hipotenséo e taquicardia.

(E) particulas carbonaceas na face do paciente.

36

Qual é o nome da regido que circunda a
queimadura e apresenta um tecido lesado,
mas potencialmente recuperavel caso nao
haja a persisténcia de insultos?

(A) Zona de Coagulacgéo.
(B) Zona de Hiperemia.
(C) Zona de Estase.

(D) Zona de Maturacéo.
(E) Zona de Convergéncia.

37

Qual substituto temporario de pele em
gueimados utiliza a pele de cadaver
humanos?

(A) Aloenxerto.

(B) Membrana Amniética.
(C) Xenoenxerto.

(D) Duoderme.

(E) Derme Alogénica.

38

Em pacientes com presenca de feridas
crénicas provenientes de Ulcera de presséo e
osteomielite, que acabaram  sofrendo
degeneracdo maligna caracterizada pelo
nome de ulcera de Marjolin, em qual tipo
histolégico é mais provavel que tal tumor se
desenvolva?

(A) Carcinoma espinocelular.
(B) Carcinoma basocelular.
(C) Melanoma maligno.

(D) Sarcoma.

(E) Teratoma.

39

Em paciente com uma ferida aberta, qual é a
célula que apresenta a funcdo principal no
fenbmeno de contrac&o?

(A) Miofibroblasto.
(B) Condrécito.
(C) Neutrofilo.
(D) Plasmdcito.
(E) Macréfago.

40

Em paciente com presenca de sinostose da
sutura sagital, aumento da distancia
anteroposterior e diminuicdo do diametro bi-
temporal, o quadro corresponde a

(A) plagiocefalia.
(B) escafocefalia.
(C) trigonocefalia.
(D) braquicefalia.
(E) normocefalia.
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Paciente com craniossinostose caracterizada
por apresentar sindactilia nas maos e pés é
caracteristico de

(A) sindrome de Apert.

(B) sindrome de Pfeiffer.

(C) sindrome de Crouzon.

(D) sindrome de Treacher Collins.
(E) sindrome de Jackson-Weiss.

42

Pacientes com a sequéncia de Pierre Robin
apresentam qual triade clinica classica?

(A) Hipertelorismo, retrognatia, fissura palatina.

(B) Glossoptose, hipertelorismo, comunicagao
interventricular.

(C) Retrognatismo, obstru¢do das vias aéreas,
glossoptose.

(D) Fissura palatina, enoftalmia, glossoptose.

(E) Enoftalmia, hipertelorismo, retrognatia.

43

Sobre a palatoplastia de Furlow, assinale a
alternativa correta.

(A) Apresenta uma liberagdo dos retalhos, de
modo que estes se encontram
bipediculados.

(B) Os retalhos sao liberados em sua porcéo
anterior, com alongamento em V-Y do
palato.

(C) Apresenta a confeccdo de trés retalhos de
formatos  piramidais, resultando em
alongamento do palato em V-Y.

(D) E a transposicédo de retalhos miomucosos do
musculo salpingofaringeo.

(E) Tem como base cirirgica uma dupla
zetaplastia reversa e resulta no aumento do
comprimento do palato.

44

Paciente vitima de ferimento com arma
branca, em face volar de méo, apresenta as
seguintes caracteristicas ao exame fisico:
parestesia de quinto dedo e de metade de
guarto dedo, incapacidade de aducdo do
polegar. Esse quadro clinico representa a
lesdo de qual nervo?

(A) Nervo mediano.

(B) Nervo ulnar.

(C) Nervo radial.

(D) Nervo inter6sseo anterior.
(E) Nervo inter6sseo posterior.

45

E mais comumente  associado ao
desenvolvimento da doenga de Dupuytren

(A) sexo feminino.

(B) ser negro.

(C) doenca de Ledderhose.

(D) inicio na primeira ou segunda década de
vida.

(E) priaprismo concomitante.

46

Em caso de paciente vitima de trauma com
perda de substancia no nivel do joelho e
exposicao Ossea e articular, qual € a melhor
conduta?

(A) Retalho do musculo gastrocnémio.

(B) Retalho do musculo tensor da fascia lata.
(C) Retalho miocutaneo do musculo séleo.
(D) Retalho em cross-leg.

(E) Enxerto de pele total.

a7

Sdo fatores de risco para o retalho
musculo-cutdneo abdominal na reconstrugao
de mama, EXCETO

(A) diabetes descompensada.

(B) tabagismo.

(C) incisao infraumbilical mediana preévia.
(D) obesidade moérbida.

(E) dermolipectomia abdominal prévia.
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Sobre grandes
alternativa correta.

gueimados, assinale a

(A) As Ulceras gastrointestinais do grande
gueimado séo potencializadas pela isquemia
da mucosa e podem ocorrer apos 24h da
gueimadura.

(B) Endoscopia de um paciente com mais de
40% de area corporal queimada pode revelar
um grande numero de lesGes, denominadas
Ulceras de Cushing.

(C) Desde o inicio, uma queimadura deve ser
considerada como infectada, sendo prescrito
antibiodtico.

(D) Uma lesédo inalatéria ndo ocorre sem
gueimadura de face.

(E) A intoxicacdo por mondxido de carbono, com
niveis de carboxi-hemoglobina até 30%, nao
apresenta ainda inicio de sintomatologia.

49

Um paciente de 25 anos foi vitima de trauma
grave, necessitando intubagdo e cuidados
intensivos durante 21 dias. Evoluiu com
Ulcera sacral de 3x5 cm e, no momento,
apresenta previsdao de alta hospitalar, sem
sequela motora ou neurolégica. Diante de tal
quadro clinico, qual conduta é a menos
apropriada para a cobertura da ulcera
existente?

(A) Fechamento por segunda intengao.

(B) Excisdo e fechamento primario.

(C) Retalho fascio-cutaneo.

(D) Retalho musculo-cutaneo do muasculo gluteo
maximo.

(E) Retalho cutaneo.

50

Sobre a classificacdo de BI-RADS, assinale a
alternativa correta.

(A) BI-RADS 0 e 1 demonstram benignidade e
nao necessitam de avaliacdo ou exame
complementar.

(B) BI-RADS 2 condiz com achado
provavelmente benigno, sendo necessario
acompanhamento de 6/6 meses.

(C) BI-RADS 3 recomenda biopsia de imediato.

(D) O propésito da classificacdo de BI-RADS, na
mamografia, no screening, é aumentar a
indicacdo de biopsias clinicamente ocultas e
a consequente deteccdo de tumores
precoces.

(E) BI-RADS 5 ja apresenta biépsia comprovada
de cancer de mama.

51

Para paciente com quadro de osteomielite
esternal péds-revascularizagdo miocéardica,
qual é a alternativa correta em relagcdo a
cobertura?

(A) Retalho do musculo grande dorsal baseado
na artéria epigastrica superior.

(B) Retalho musculo-cutadneo do reto-abdominal
baseado na artéria circunflexa femoral
lateral.

(C) Retalho muscular do peitoral maior baseado
na artéria téraco-acromial.

(D) Retalho serratil anterior irrigado pela artéria
tor4cica lateral.

(E) Retalho do musculo platisma baseado na
artéria escapular superior.

52

Sobre o ligamento de Cooper, € correto
afirmar que

(A) d& sustentagéo na ritidoplastia & plicatura do
smas-platisma.

(B) ajuda o musculo de Muller na elevacao da
palpebra superior.

(C) quando lesado, apresenta deformidade em
pescoco de cisne.

(D) abaixa a ponta do nariz ao sorrir.

(E) é importante para o suporte das mamas.
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Em relacdo a reconstrucdo de mama
utilizando o retalho do musculo grande
dorsal, assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta como contraindicacdo pacientes
com toracotomia posteroanterior em que o
musculo foi dividido.

(B) Tem como pediculo dominante a artéria
circunflexa da escapula.

(C) A seccdo do nervo escapular ndo causa
dificuldades técnicas em uma reconstrucao
futura.

(D) Por se tratar de um musculo que se encontra
na classificagdo numero 3 de Mathes e
Nahai, seu retalho € muito seguro.

(E) Nao é possivel realizar uma reconstrucéo
utiizando apenas tecido autélogo, sendo
necessaria a associa¢cao com implantes.

54

Sobre o retalho TRAM microciruargico,
assinale a alternativa correta.

(A) Tem maior eficiéncia vascular que o
pediculado, pois € nutrido pela artéria
epigastrica superior.

(B) Tem maior modelagem na nova mama, pois
pode ser reposicionado livremente na parede
toracica.

(C) Em uma reconstrucao tardia, geralmente se
utiizam como vaso receptor 0S vasos
toracodorsais, pela maior facilidade da
regido axilar ja dissecada em cirurgia prévia.

(D) Tem maior agressdo a parede abdominal
devido ao maior tempo cirargico e
manipulacéo local.

(E) Em reconstrugdes bilaterais poés-
mastectomias, o tempo cirdrgico nado se
torna fator limitante.

55

Em relacdo a reconstrucdo de membro
inferior, assinale a alternativa correta.

7

(A) O mdasculo solear € o maior musculo da
perna e, por ter a irrigacdo tipo | (Nahai), é
indicado para a cobertura do joelho.

(B) O mausculo gracil é irrigado pela artéria
circunflexa femoral medial.

(C) O gastrocnémio apresenta dupla irrigacdo
pela artéria sural medial e lateral, sendo
considerado um tipo Il (Nahai).

(D) Retalhos musculares séo contraindicados
em tratamento de osteomielite de perna
devido a boa efetividade através de retalhos
fascio-cutaneos.

(E) A perna apresenta 3 compartimentos
denominados anterior, posterior e medial.

56

Sobre a reconstrugdo de defeitos vaginais
congénitos e adquiridos, assinale a
alternativa correta.

(A) A técnica de Mc Indoe corresponde a dois
retalhos provenientes da regido pudenda.

(B) A técnica de Cingapura corresponde a
dilatagdo seguida de um enxerto parcial de
pele.

(C) O retalho do musculo gréacil é indicado para
a reconstrucdo de defeitos vaginais
circunferenciais, tendo uma maior taxa de
perda comparado ao VRAM.

(D) Jejuno e colon sigmoide podem ser
utilizados sem apresentar queixas futuras de
secrecdo desagradavel ou odor excessivo.

(E) O retalho VRAM fica pediculado na artéria
epigastrica superior.

57

O Suprimento arterial da mama principal se
déa através de ramos de trés vasos que sao:

(A) artéria epigastrica superior, artéria toracica
lateral e artéria toracica interna.

(B) artéria torécica superior, artéria toracica
lateral e artérias intercostais.

(C) artéria  epigastrica  superior,  artérias
intercostais e artéria toracica superior.

(D) artéria toracica lateral, artéria mamaria
interna e artéria toraco-acromial.

(E) artéria toracica interna, artéria toracica
lateral e artérias intercostais.
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58

Sobre enxertos de pele, assinale a alternativa
correta.

(A) O fenbmeno de contracdo priméria € menor
no enxerto de pele total, comparado ao
enxerto de pele parcial.

(B) Enxertos de pele total devem ser
considerados em areas funcionalmente ou
esteticamente importantes (maos e face, por
exemplo).

(C) O processo de revascularizagéo se inicia na
primeira hora apds a enxertia.

(D) A presenca de hematoma entre a ferida e o
enxerto ndo prejudica a sua integracao.

(E) A area doadora de enxertos de pele total é
fechada por segunda intencéo.

59

Assinale a alternativa INCORRETA quanto a
enxertos.

(A) Em enxertos de tend&do, o tenddo do
muasculo palmar longo €é comumente
utilizado.

(B) O ilio é a area mais comumente utilizada
para a coleta de enxertos 6sseos.

(C) Enxertos de o0ssos corticais sao mais
rapidamente integrados e revascularizados
do que enxertos de 0SS0S esSponjosos.

(D) O nervo sural é a fonte mais comum de
enxerto autlogo de nervos.

(E) Ao escolher nervos doadores para
transferéncia, um grupo de musculos
sinergisticos pode ser preferencial, no intuito
de facilitar a re-educacao pés-operatoria.

60

Qual artéria tem seu suprimento sanguineo
advindo da artéria carotida interna?

(A) Artéria labial inferior.

(B) Artéria maxilar interna.

(C) Artéria temporal superficial.
(D) Artéria supratroclear.

(E) Artéria auricular posterior.
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